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Állami gyermekmenhely Nyitrán.
becses emberbaráti intézménynyel fog 

nemsokára gazdagodni Nyitna városa.
A belügyminisztériumban a múlt hó 

vé,rén tanácskoztak az állami gyermek- 
menhelyeknek a vidéken való létesítésé­
ről. Városunkat ezen a tanácskozáson dr. j 
Rudnay Sándor polgármester képviselte. I 

A belügyminiszternek egy régibb j 
döntése szerint a Nyitrán létesítendő i 
gyermekmenhely nagyobb körzetre fog : 
kiterjedni, az intézmény életbeléptetése 
pedig a belügyminisztériumban kidolgo- i 
zott egységes terv szerint fog történni. : 
Az életbeléptetésnél ennélfogva csak arra , 
kell majd súlyt fektetni, hogy az intéz- | 
mény javát biztositó célszerűségi szem- j 
pontok a város helyi érdekeivel ossz- j 
hangba hozassanak.

A város helyi érdekeinek szempont 
jából kívánatos volna, hogy a gyermek­
menhely a város belső területére epittrs- ; 
sék, olyan helyre, mely a városi gócpon- j 
tokhoz közel fekszik, pl. a Tóth Vilmos- j 
utcában, vagy a Piarista-utca felső részé­
ben. Ez esetben az uj épület a város 
kiépítésének ügyét is előmozdíthatná, mely 
egyes városrészekben és éppen az emlí­
tett utcákban lassan halad előre. Ha már 
nem sikerült keresztül vinni, hogy a tör-
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í gürongy.
Iíekkenő nyári napokon, mikor n tőid népe 

künn a határban izzad s mikor a falu kihaltnak 
latszik, a szegény koldus vontatott, kő-más „mi- 
atyank*-ját, már ki tutija hányadszor ismétli, míg 
egy gyerek vagy egy ven anyóka kihoz valaiptt 
az istenadtának S az is több nyíre csak rg> ka 
raj fekete keuyev, mintha bizony a szegény em­
ber másból sem eine. Hanem hát liláim, olyan 
tájban biz. kevés a krajcár a tulipános láda te 
neken.

Ebben a munkaidői < n majd mindennap"' 
lett miiünk a ven CsT huszár. K neveti i-merte 
ót mindenki. No mert huszár volt ö keim.
valamikor, rtgen Azo-a sem tudott a '..... 1
hetyke kis, piros buszát sokáról. Mindig olya' 
viselt. T bt ralija biz nem volt nagyon lenyes. 
Hanem t, kabatját tava •’<’l <-s/ig vsak p.t>o.,era 
vetve hordta. Kt zél en hatalmas bot* t h. rdott. De 
az ő botjának uagv volt ám a tekintélye. ' te u 
kuvaszai messy." kikerültek. I»'' nem h.--. ' res­
pektáltak oly nagyon, mert az öreg bit ' "•,1"
batviiuás- kányáidon vele a levegóbe, b111

vénykezési palota központi területen épít­
tessék fel, legalább az ezután emelendő 
állami épületeket kellene központi terü­
letre építeni.

Sajnos, az állami gyermekmenhelynél 
is le kell mondanunk erről a kiváltságról, 
mert az illetékes körök azt határozták, 
hogy az épületet a vármegyei kórház és 
a Kálvária között fekvő területen fogják 
felállítani. Ezt a helyválasztást egészségi j 
szempontokkal nem lehet megokolni, mert 
a város levegője a belső területen is jó, t 
egészséges, ivóvize pedig mindenütt egy­
formán rossz. Financiális szempontból 
azonban, nem tagadjuk, a Kálvária mel­
lett való építkezésnek nagy előnye van, 
mert ott a telek jelentékenyen olcsóbban 
szerezhető meg, de sajnálnunk kell, hogy 
éppen Nyitra város az a szerencsétlen 
pontja az országnak, a melyen az állam 
financiális szempontja' és a helyi érdekek 
örökösen összeütköznek.

Pedig az a túlhajtott takarékossági 
rendszer nem csak a városnak árt. ha­
nem maguknak az intézményeknek is, 
melyeknek létesítésénél az állam annyira 
fukarkodik. A törvényszéki palotának sze­
rencsétlenül megválasztott helyével meg­
takarítottak, tagadhatatlan, tetemes ösz- 
szeget, de a mellett, hogy egy nagy és 
előkelő disztol elütötték a várost, magát

az épületet mindenkorra elcsúfították. A 
gyermekmenhelynél pedig az épület el­
szigetelésével csak azt lógják elérni, hogy 
az intézeti gondozás a nevelői hatás te­
kintetében egyoldalúbb lesz és ki lesz 
téve a vezetési és kezelési hanyagság 
olyan eshetőségeinek, melyek nehezebben 
következnek be bármely intézménynél, 
mely lakott területen áll fenn és körül 
van fonva a mindennapi társadalmi érint­
kezés szálaival.

De ha már nem teljesülhet az a jo­
gos kivánalom, hogy a gyermekmenhely 
a város kebelében állittassék fel, legyen 

I a város vezetőinek legalább arra az egyre 
I gondjuk, hogy a menhely építése és be- 
I rendezésénél nyitrai iparosok kapjanak 

munkát és alkalmazást, az intézet ellátá- 
! sához szükséges cikkek szállításával pedig 
j nyitrai kereskedőik bízassanak meg. Ha 
I még ezt az előnyt sem sikerül biztosi- 
! tanunk, akkor nincs értelme annak, hogy 
! az állam Nyitrát egy uj intézménynyel 

ajándékozza meg és ezt az ajándékot a
: városnak való kedvezés színében tűn-
I
; teli fel.

Az elhagyatott gyermekek érdekében 
magának a városnak nincsen olyan égető 
szüksége gyermek menhely re, inkább egy 
bölcsőde kellene ide és tirvaház, de a 
körzetnek nagy hasznára lesz az uj ut­

az istentelen e-avargo nep-ég is hamar üdébb
üli:, ha az a bot lölemelk dott Akárcsak kant 
lett’ volna. Pedig azért suba sem bántott senkit. 
Oldalait tarisznya lógott, melynek titkát, hogy 
benne eg\ pirns, Lis solyemkendóbe csavart gö­
röngy rejtőzik, valahogy ellesték az emberek, de 
többet senki sem tudott róla mondani.

Hat az öreg, ndnt mond a. úgy aratás ide­
ien gyakran fijött a kraj'vrja.-rt, no meg
szivarvége...... Egy tikkaszt* délutánon ismét
beállít. Mialatt vu odajártam. hogy kompé.unciá­
ját megkaphassa, az öreg meglátta a folyosó lalan 
azt a képet, melyet akkoriban ki.,Úsztattak oda. 
A regi színezett metszet pihenő buszartabi.it, 
ábrázolt.

Mikor visszajött, m, az öreget a kép cint.
! taSutra.ii- Nézi. uezi, eg> z.-rre az arc, elborul >
, s/t menői egv kon* kezd .viele gördülni, h kuny 
I „vonod,a ti.plalioas e.nlekei látszanak megújulni 
! s'mély szooorüs. g ki'ejtv.e<6 ömlik el viharverte 
I an..lu. Egyet sóhajt. Min ha egy tönkretett elet 
j minden kés-i&-ege tori volna ki e sóhajban.
I Halig oa állunk

A nai főm n ß er, ltot hős ár-
1 „veket kér, Ne.Ml «-■ ud ws/ kőiül, c-ak egy
I l,neved: darázs ............. h; rágósán, fejet az ablak
! üvegehe üt( ..elve, - szaiiadtntu vágyik.

itz öreg beszelni kozd.
Ilfj, open igy voltunk mi akkor I Soxau, 

sokan, mind bátor legények, derek huszárok. Ob, 
i mily türelmeilei.ül vártuk, mikor vághatunk mát 

a muszkák köze. Láttuk őket s :örcsö<eu fogtuk 
j„ kardunkat. Égy vártuk a parancsot, mint a 

í "szomjas föld az esőt. Hat aztán megjött a 
parancs, hogy: „letenni a fegyvert!“ Hej, X tlá- 
g„s, Világ',--: Keserű lehet a te földed a sok 
huszár könyetöi.

Elveitek kardomat, lovamat, lehúzták 
rólam z<iuöros atillámat > azt mondták: -me­
hetsz haza !“ - Má-kep szerettem volna en haza 
menni! Csillaggal galléromon, selyem bojttal kar­
domon. Hej, letűnt az en c-ilhigem akkor már 
— örökít*.

— Egy este ebesen, rongyosan haza ve­
tődtem. Kel eV óta nem voltam mar otthon. Iliit 
se hallottam háziéról. Hogyan is. hi-z -zeitehen- 
hosszáhan t.arangoliuuk az országban. Már ma­
gom sem tudom, hol mindenütt jártunk. Nem is 
gondolta-» en akkor tnasia. e-ak ultit-vágni az 

1 ellenséget. Pedig mikor hazulról elmentem, szépén 
' kicsináltuk, hogy Auieska megvár, hi'Z úgyis na­

gyon fiatal. Oszt egybekeiiltik, az apum meg át­
allja nekem a gazdasagot «•< szépecskén, boldogan 

' villog, lui f gunk Mert szerettem ám az Anic-kát
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termény. Ha tfii.it annyira hangoztatják 
a kormánynak Nyitra városára kiterjedő 
figxflmet, azokat az előnyöket, melyekhez 
lm /ájut a város az uj intézmény révén, 
akkor legyen legalább a városi iparnak 
•is kereskedelemnek haszna az állami in­
tézkedésből, melyet különben nem szabad 
kormánykegynek tartani, mert városunkat 
mar a fekvése is alkalmassá teszi arra, 
hogy itt a felvidéken a nagyobb körzetre 
kiterjedő intézményeknek a központja le­
gyen. Kgyébként is a kormány köteles­
sége az állami intézmények előnyeiben az 
ország minden vidékét részesíteni, hűbből 
a részesítésből pedig Nyitrának eddig fe­
lette s/üken mértek.

\ alláserkölcsi és nevelési szempont- I 
bed a gyermekmenhelyet illetőleg sziiksé. 
gesnek tartjuk, hogy a vezetőség az ott 
elhelyezendő gyermekek vallásoktatásáról 
gondoskodjék, vasár- és ünnepnapokon az 
istenitiszteleten való megjelenésüket le­
hetővé tegye A törvénynyel nem ellen­
kezik. hogy a gyermekmenhelyekre a 
társadalom befolyást gyakoroljon. Sőt a 
törvény egyenesen intézkedik, hogy a hol 
a társadalom hasonló célú intézményeket 
fentart, ott az állam ezeknek az intézmé­
nyeknek segítségét és közreműködését 
igénybe veheti. Ennek közvetlen kifo- 
lyásakép a Xyitrán létesítendő gyermek- 
menhely leánygyermekeinek egy részét, 
a mint tervezik, a helybeli keresztény nó- 
egylet venné gondozásába. Ezt a tervet 
csak helyeselni tudjuk.

Nagy kár lenne azonban a keresz­
tény nőegylet közreműködését korlátok 
közé szorítani. Semmi sem akadályozza 
azt, hogy az egylet gondoskodása az 
egész menhelyre kiterjesztessék. Úgy az 
ellátás, mint a felügyelet dolgában a nő­
egyletnek lényeges befolyást lehetne en­
gedni az intézetre, a mi bizonnyára ja­
vára válnék az emberbaráti ügynek. Ha 
a keresztény nőegylet átvehette a püs­
pök úr ö méltósága által élelmezett gim­

náziumi tanulók ellátásának gondját és 
annak lelkiismeretesen meg is felel, két­
ségtelen, hogy a gyermekmenhelyen is 
kitünően tudná keresztény felebaráti sze­
retettől sugalmazott befolyását érvénye­
síteni

Azzal az óhajjal üdvözöljük tehát az 
uj intézményt, hogy annak létesítésénél 
és lentartásánál az állam a kér. nőegy­
letnek mindenre kiterjed > gondoskodási 
és működési kört engedjen át.

Fölhívás
felsőbb leányiskolánk segelyző alapja erdekeben

Az állatnunk nugvszátnü. a protestánsoknak 
legalább IV felsőbb leányiskolájuk vau, nekünk 
kaf Imiik Hsuknak csak bárom: egri, tamesvári és 
uyitrai. Kz az egyszerű tény világosan mutatja, 
li"gy nekünk katliolikusoknak ezt az nj intéz­
ményt jobban kellene felkarolnunk: mert — tet­
szik vagy nem tetszik — terjedni fog az nélkü­
lünk. sót esetleg ellenünk is, azaz a nevelés 
kath. szelleme ellenére, ami hogy azután nem lesz 
tnyüukre, a tanitgy terén mulasztásaink folytán 
eddig már beállott más fordulatokból követ­
keztethető.

Amidőn tehát az állam és a protestánsok 
vetélkedve fejlesztik e nemű intézeteiket, nekünk 
ebből a nemes versenyből nem szabad elmarad­
nunk. Mi vezettünk a múltban: vagyunk arra 
képesek, hogy a haladd kor szavát megértsük a 
jelenben.

De még ez sem elég. Nem elég a felsőbb 
leányiskolák felállítása és a kellő színvonalon 
tartusa, fel kell karolnunk magát a leánytanuló- 
ifjúságot i<. segítenünk kell annak az anyagi kö­
rülményein is.

Ismeretes tény, hogy középosztályunk, mely­
nek nagy részét a hivatalnok-osztály képezi, de 
általában véve is, szerény anyagi körülmények 
között mozog annyira, hogy sok szülőnek, kivált 
a nagyobb családúnak. szinte elviselhetetlen az a 
sok kisebb-nagyobb költség, mely gyermeke isko­
láztatásával jár. Ezeknek a költségeknek jelenté­
keny részét az iskolai könyvek es eszközök be­
szerzése képezi. Evröl-évre nézem a küzködést 
és azokat a nehézségeket, melyeket nem egy 
szülő legjobb akaratával szemben éppen e pont­
ban az anyagi eszközök hiánya gördít.

Ez a tapasztalat és a tanulö-ifjuság szere­

tető érlelte meg bennem azt az eszmét, },,,, 
vezetésem alatt álló nyitrai felsőbb leámisk'/ 
szegényebb sorsú tanulóinak felsegít ősére !!!' 
ifjúsági segélyző-alapot gyűjtök össze, mehi? 
kamataiból majdan az erre rászoruló tanul,,,,,'' 
egészben vagy részben ingyenes tankönyvekig 
és iskolai szerekhez juthassanak, amiként ez * * 
helybeli kath. főgimnáziumunkban évek óta |U|* 
ténik. melynek nemcsak szent Ágoston egylet 
vau. de ösztöndíjakkal es sok nemű más segedvha 
szinte tül van halmozva. "v

Hogy jö szándékú kezdeményezésem mikor 
I hozza meg gyümölcsét, illetőleg mikor gyűl össze 
I akkora összeg, hogy ezt a segélyezést tényleg js 

megkezdhetjük, az a jövő titka. Én megkezdem' 
I-tenó az áldás Ha apró cseppekból lesz. a ten’ 
ger: fillérekből is összegyűlhet valamikor ilveB 
alap, mindenesetre előbb, mintha soha sem kez- 

I (lettem volna meg.
Midőn az t színét kegyelmes főpásztoruukkal 

I liemle hnre püspök úr ó méltóságával közöltem’
, nemcsak hogy jóvá hagyta, hanem a gyüjte-t loó 

koronával mindjárt meg is indította. Jo kezdet, 
bála érte a jóságos föpásztori szívnek !

Az iskolai Értesítő kibocsátása után, mely. 
ben az eszmét megpendítettem, nyomban kaptam 
két újabb adományt, ügy hogy a segélyző-alap 
javára már is a következőkkel elszámolhatok: 
Első adomány: liende Imre püspök úrőmlgáé 10u k.

Az igazgatóé.................... 100 „
Borbély Sarolta test.-f. nőé öo 
Ochaba Pál p. actuariusé . 10 

Ö-szeg L'tiO k.
A gyűjtést tehát Isten segítségével megkez­

dem, azon tiszteletteljes megjegyzéssel, hogy akik 
ezen igazán emberbaráti célhoz bármily csekély 
összeggel is hozzájárulni szíveskednek, adomá­
nyaikat címemre, a felsőbb leányiskolái igazgató 
cimére küldjék ; a hegyült összegről időről időre 
a lapokban számolok he.

Dr. Diniek János igazgató.

Tüntetés az alispán mellett.
Azon támadások, melyek az alispán ellen a 

szabadelvű dissidensek lapjában megjelentek, arra 
indították a vármegyei tisztikart, hogy tüntetőleg 
megtámadott főnökük mellett foglaljanak állást. 
Múlt vasárnap úgy a központból, mint a vidékről 
mintegy 75 lóbői álló csoport, azaz dr. Thuróczy 
Károly es az akadályozott Turchányi Ödön ki- 
vételevel valamennyién, megjelentek az alispáu-

nagymi. És az este a lehetetlent kellett elhiu-
ueni I Azt, hogy Auicska nines többé, hogy Anicska 
meghalt. Ah! hogy fájt a szivein !

— Igen, meghalt, de — jobb, hogy igy 
történt. Nem tudtam volna elviselni, hogy más 
férfi oldalán lássam. Mert azalatt, mig oda vol­
tam, férjhez adták szegényt. Azt beszelték neki, 
hogy en már talán nem is elek, mert híremet 
sem hallani, es hogy tán ha elek is, szent, hogy 
elloxik lábamat vagy kezemet vágjak le és ilyen 
nyomorékhoz csak nem megy? De ha épen is 
kerülnek haza, biztos hogy becsuknak, mert a 
császár ellen harcoltam.

— így ijesztgettek, mig végre tán maga is 
elhitte s rokonai unszolásává férjhez ment. Férj­
hez ment, de alig egy ex múlva meghalt Itt ha­
gyott — őrökre. Es ki ennek az oka ? e kérdés 
villant meg agyamban. Ki más, ha a férje nem ? 
'olt rá a leielet. Iszonyú düh fogott el. No majd 
meglakolsz te ! eleiem megrontója !

— Egy --ötét este edasompolyogtam a há­
zához. jö torkos bottal a kezemben. Gondoltam, 
megkopogtatom az ablakot s ha kijön, leütöm.

— De mikor benéztem az ablakon, a hot 
kiesett a kezemből. Láttam, hogy a térti bölcső 
föle hajolva, türelmesen dudál egy lármás ki- ba­
bának. A leih anyja, a szegény öreg, a kemen­

cénél bóbiskolt. A kis haha, — az Anicska sze­
gény árvája, — csak tovább lármázott. A ver 
agyamba tolult és összeszorult szivem kérdezte: 
Szabad-e az ártatlankát még az apjától is meg­
fosztanom ?

Elkullogtam onnan.
Másnap a férj ablaka alatt találta botomat 

Sejtette, mit jelent s került. Jól tette.
— Én azonban attól a naptól fogva — ejh! 

korhely lettem. Korcsma lett otthonom, hegedűszó 
altatóm. Öreg apám bánatában meghalt. Mikor
kikisértem, annak a másik sírnak fejfaja úgy in- 
tegetett: „javulj meg. javulj meg!“ Nagyon benn 
voltam már a rossz eleiben. Nem hallgattam rá. 
Szép házacskám, jó földecskem elúszott. Aztán 
men egyszer elmentem a temetőbe, elbúcsúzni 
hahittaimtól. Egy göröngyöt vettem föl Anicska 
sírjáról, melyet azóta hordok tarisznyámban abba 
a kis piros selyemkendóhe csavarva, melyet tőle 
kaptam szerelmünk zálogául, mikor a haza fegy­
verbe szólított.

Aztán ott hagytam falumat, — mindenemet, 
elbujdostam. Nem maradt egyebem huszársipkáin- 
uél, e göröngy, meg fajó szivemnél . . .

Azóta bolyongok hazátlauul, nincsen hova 
lehajtsam fejemet. A korhely eleinek érzem min­
den nyomorát, szivemben hordom a tövist, de

nem bírom kihúzni onnan, csak nyögöm tehetet­
lenül szúró fájdalmát.

l el felébred keblemben a lelkiismeret szem­
rehányó szava, de nincsen elég erőm, hogy er­
kölcsileg lábra álljak, sem hogy a jóra ösztönző 
benső intést elaltassam. És mégis érzem, hogy ez 
nem tarthat igy örökké, hogy én nem lehetek a 
gonosznak örökké ostorozott rabszolgája. Nem­
csak a halál megszabadít tőle, de nekem már 
itt is meg kell szabadulnom.

*
* *

Szegény vén huszár. Azóta inár te is por­
ladsz göröngyöddel a sirhant alatt, lelked meg 
ott jár Aiiicskádu il, ki. bár nem lehetett a tied, 
mégis igazán csak leged szeretett. Ha ott fönt 
találkoztok, elmondja neked, hogy az ő szellem­
keze húzta félre arról a kis ablakról a függönyt, 
hogy megláthasd kicsiny árváját. <) vette ki ke­
zedből azt a botot, tnelylyel te oly borzasztó dol­
got akartai mi vélni.

Es csillagod is lesz. A jó Isten bizonyára 
egy ragyogót tűz melledre, a kereszt helyébe, me­
lyet életedben viseltél. Kérdeinelted kardoddal — 
valamikor, régen Hiszen „nagy idők tanúja“ vol­
tál te is. Nyugodj békével !

Tichy Cölesztin.
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. , At natív lebecsülésükről es tiszteletük-„il, hogy 01 "" n-
... bistositsilk.

r N|, yoltnkopen csak mint tivoli szemlélők 
?uk liberális feleliarátniuk ezen be 111 a borúját,

D‘ minthogy az a benne szereplő személyek miatt 
"'szűkölködik egy kis pikantériában, több te- 

‘Tengődünk neki olvasóink okulására. 
rt ^ megyei tisztikar mult vasárnap fél egykor 

V illt a vármegyeház nagytermében, hova 
^.hivatván az alispán, Dr. Kostyál Miklós ót a 
^vetkezőkép üdvözölte:

\ tisztviselői kar azért jelent meg tekiute- 
. „i'isi.iin úr előtt, hogy tiszteletének t-s ragasz- 

bul l's inak üuuepies kifejezést adjon. K/t a tisz- 
I ‘et es ragaszkodást meg nem ingathatta az a 

'r , támadás, mely eleinte csupán hivatalos 
. fm'dese ellen, de később már egyéni integritása 

irányult. A közpályán működők mindig 
kívánnak téve annak, hogy működésűk a nyilvá- 

gyakran eles kritikája alá esik III ez a 
j,'z igazság és okjektivitás határain belül 
„iocs ellene senkinek kifogása. A tokite- 

Mi sí ain tír ellen intézett támadásokéit azonban, 
mr u-k messze túllépték ezen határt s a személyes 

jellegével bírnak, a tisztviselői kar önmaga
' 1 ' .. I . 11.. I • 1 ii.ii., ti, .1 v m, uiiiiiellen intézetteknek tekinti: neki ugyanoly módón 
f-iiu-ik. Tiszteletét és ragaszkodását azonban ezek 
,.tk növelhetik s a tisztviselői kar, a mely előtt 
,-mániának hivatalos s közéleti működésé fényes 
,KÜa gyanánt lebeg, ennek tántorithatiau tiszte­
letnek. ragaszkodásnak adóját akarja leróni, s 
e,„-úttal kifejezést adui annak, hogy a ttsztikar- 
"ö e.'v üttes, támogató működésére az elet bár- 

niilv nehéz, viszonyai között bátran számíthat. 
Tzea érzelmektől áthatva, kiáltsuk mindannyian: 
Klieii Markhot Gyula, Nyitra vármegye alispánja!

Az alispán erre körülbelül a következőket 
mondotta:

Meghat a tisztviselői karnak a szolidaritás 
érzetéből*'eredő barátságos és szives megjelenése.
Ö súlyt helyez — úgymond — ez önkéntes meg­
nyilatkozásra, nem mint azok, a kik a hivatalos 
világot csak mint berendelhető szavazatokat ös- 
meiík a melyek nekik csak akkor becsesek, a 
mikor szüksegelik. A tisztikar azon alkalomból 
BUIjtja neki barátságos és szives üdvözletei, hogy 
néhányon, a kik sokaknak és nagyoknak akarnak 
látszani, valóságos hajszát, igazi embervadasza- 
tot indítottak ellene.

Ha nem tapasztalta volna a közelmúlt tiszt- 
ujftasnál az illetékes tényezők jó indulatának 
„iigv fokát — folytatja tovább — ha nem ész­
lelne örömmel a tisztikar magatartását, es tia 
nem tudná közvetlen tapasztalásból az egesz liado- 
néizás okait: gondolkodóba esnek ; — tudva azon­
ban azt, hogy egyetlen alapos és elfogadható okot 
sem tudnak felhozni, nyugodtan állja azt az eről­
ködést, a melytől ó -- úgymond — elverzem 
nem fog, és a mely őt csak edzeni alkalmas.

Vele van — hangsúlyozza tovább — az 
igazság, e vértről visszapattan minden go.yó és 
előbb találja a lövőt, mint a célzottat.

Köszönetét fejezi ki ezután az óvációért 
ajánlja magát a tisztikar baráti jóindulatába es 
kéri a tisztikart, hogy ápolja azt az erőt, a mely 
őt ma összehozta.

Végül e szavakkal fejezé he: A tisztikar 
egyesült ereje nagy Isten oltalmazza ez erőt.

A tisztikar azután tüntető menetben a 
Szarvas vendéglőbe vonult. A menet elén Markhot 
Gyula alispán mellett Kostyál Miklós dr. és 
Gyürky Géza dr.

A feketébe öltözött husszú csoport élénk 
feltűnést keltett az utczáu, még Magyary Miklós 
is megbámulta egy omnibuszból.

A Szarvas-szálloda bankettjén ismét dr. 
Kostyál Miklós vármegyei főjegyző mondta az 
első felköszöntőt Markhot Gyula alispánt: í em 
akar e családi ünnepen az ékesszólás ékességei­
vel élni, csak a szívnek közvetlen melegével .va­
lamennyiünknek együtt érző közvetlenségével elleti 
Markhot Gyulát.

Markhot Gyula alispán zajos tetszés és foly­
tonos éljenzés mellett a tisztikart, az ó ínségé 
munkatársait élteti s kiemeli, hogy a kartávi 
szellem ápolása a tisztikarnak egyik legszebb, 
legdicséretrc méltóbb tulajdonsága. Kívánja, hogy 
ezt a kartársi szellemei, melyet a mat napon oly 
szépen lát megnyilatkozni, továbbra is uzze

meg. Kunok a szolidáris érzületnek ápolására ki­
váló gondot fordít dr Kramulin Viktor főispán, 
ki a tisztikar igazi jóakarója, valóságos atyja. <)t 
is elleti.

Dr. Kramolin Viktor főispán általános figye­
lem s uagv hatás mellett emeli ki. hogy o, mint 
a végrehajtó hatalom képviselője, első sorban az 
ad niuistraviot van hivatva megbírálni. Eddigi 
tapasztalatai alapján büszkén mondhatja, hogy 
Nyitra vármegye adminisztrációja olyan ni reá un 
áll. mint az ország legjobb hirii törvénghatátágai- 
nak bármelyike. Elismeréssel adózik a tisztikar 
szolidáris érzületéért, a mely ezen ünnepben 
megnyilatkozik s szinten a tisztikarra emeli po­
harát, (Szűnni nem akaró eljeuzes.)

Tóth Lajos főszolgabíró szinten dr. Kramo­
lin Viktor főispánt, dr. Szálé Lajos főbíró hu­
moros felköszöntőjében a leendő alispánnét, Ma- 
chovich főbíró dr. Kostyált, a vármegye arany­
tollú főjegyzőjét, dr. liiriuger Ferenc a íőszolga- 
birákat, dr. Szálé Lajos az. orvosi kart, dr. 
Szathmáry István vármegyei aljegyző Markhot 
Gyulát, mint a szabadságszerető, független, a 
törvények es alkotmány rendületlen alapján álló 
magyar középosztály tipikus képviselőjét elteli.

Kitűnő hangulat uralsodott. A főispánt tá­
vozásakor nagy Ovációkban részesítettek, nemkü­
lönben Markhot Gyula alispántól is szűnni nem 
ikaró éljenzéssel búcsúztak el.

Levelezés,
Búcsú-élőn dán Trencsén Baánbnn

Valahányszor bucsuzásról hallok, mindannyi­
szor fájós érzet lopódzik szivembe. De nem is 
csoda, mert búcsúzni, elválni oly emberektől, 
kiket’ jóságukért szerettünk, buzgó s tevékeny 
munkásságukért tiszteltünk — veszteséget jelent, 
ilyen fajós érzettel vett búcsút junius hó 28-án 
és 29-én a baáni tanuló-ifjuság ugos Mihálik 
apát-kanonok úrtól. Ugos Mihálik apát-kanonok 
úr azon emberek közé tartozik, a kiknek távo­
zását nemcsak sajnálni, de siratni is lehet, mert 
benne buzgó papot, vendégszerető háziurat s 
_ valószínűleg — tevékeny, fáradtságot nem 
ismerő tanfelügyelőt, veszítünk - Akinek fo­
galma vau a lelkipásztorkodás nehézségeiről es 
kellemetlenségeiről, az bizonyára elcsodálkozik 
azon, hogy az újonnan kinevezett kanonok űr 2;) 
éven át, mint plébános kitartással működött egy 
helyen és pedig olyan helyen, melyhez hasonló 
nu.es sok, mert a szakadatlan munkásságnak a 
t-vümölcse nem egyszer keserű csalódás és ezer 
kellemetlenség volt. Ha igaz az a mondás, hogy 
a templomról a papra lehet következtetni, úgy 
csakis magasztalod beszélhetünk a ugos apát­
kanonok úrról; mert az ó buzgólkodása folytán 
oly remekek a baáni plébánia temploma., hogy 
akármelyik városba szépen beillettének. így ha­
tott a vallásos érzelem fejlesztésére. Mint házi­
úrról, nincs a ki dicséróleg nem nyilatkoznék. 
Tanfelügyelői hivatásáról s e hivatásának lelki­
ismeretes teljesítéséről számtalan tanúságot tesz­
nek Trencsén vármegye hegyei, völgyei, sót még 
a legutolsó zuga is. Elismerik ezt ismerősei kü­
lönbség nélkül, legalább ezt látszik b.zony.tant 
az uj kitüntetés óta érkezett sok üdvözlő irat, 
gratuláló és búcsúzó közönség.

Tiszteletének s ragaszkodásának fényes je­
lét adta a • baáni tanuló-ifjuság. midőn a távozó 
ai.át-kauouok űr tiszteletére bucsu-előadást ren­
dezett. Junius 28-án este fákiyásmenettel lepte 
meg az ifjúság s ártatlan, szűzies szavakkal tol­
mácsolta háláját s egyszersmind fájdalmát is tá­
vozása miatt. Ez ünnepély másnap folytatást 
„vert szinielőadáshan, a mikor is három darabot 
adtak elő. melyek a következők: Válaszúton (al­
legorikus kép). Jó szív (vígjáték 1 felvonásban) 
Ktoze má pravdu (vígjáték 1 felvonásban). Mind 
a három darab fényesen sikerült. - Igazán azt

sem tudtuk, hogy mit bámuljunk inkább: az 
az előadók ti-zta, magyaros kiejtést, bátor fel- 
lépesüket, vagy pedig ezen apróság nagy szor­
galmat e? Mindezekről már többször volt alkal­
munk meggyőződni, mert a baáni tanuló-ifjuság 
sziui előadásai már otthonosak lettek a Mihá- 
lik-ora alatt, s a baáni tauitó-testület oly ügyes 
már a sziuelóadások rendezeseben, hogy ilyenek­
nek a betanítása kevés fejtörést okoz nekik. V 
jelen sziuelóadások jövedelmét a 1 iiiitök-háza 
javára fordítják. Ne látszas>ék az sziuésziesség- 
nek, midőn egyrészt fájlaljuk ngos Mihálik apát- 
kanonok ur távozását, másrészt pedig örú ünk 
annak, mert a távozás a jeleneset ben — a 
távozónak nagy kitüntetését jelenti, s a mely ki­
tüntetés fényesen igazolja, hogy az apát-kanonok 
úrról alkotott képzetünk nem hamis.

Halácsi.

Újdonságok.
Bénidé Imre püspök ur ő méltósága f. 

hó 10 eil csütörtökön, nyári tartózkodásra mu- 
csonoki nyaralójába vonul, a hol augusztus közé­
péig marad.

Személyi hírek. Sarmaságh Géza uyit- 
rai főgimT tanár a bécsi udvari könyvtár tanul­
mányozása céljából liecsbe. dr. Mittak lte/.ső 
ja doniéi orvos hosszabb tartózkodás céljából l’ös- 
t) tíube utazott.

Kmetykó Pál. főgitnu. oki. hittanári a 
me-ves püspök úr í. hó 4 eu kinevezte darázsi 
plébánosnak. Kmetyko úr 2ti evet töltött ügy is, 
mint Ilit tanár, ügy is mint latin és görög nyelv 
tanára a nvitrai főgimnáziumban s ez alatt ta­
nártársainak becsitleset, mint tanítványainak ra­
gaszkodó szeretetet a legfőbb fokban nemcsak 
megérdemelte, de tényleg megszerezte is Kmetykó 
úr az ifjúságra, mintegy rálehelte lelkét, szivekbe 
átültette e^e>z gondolkozás módját. Az o l»eto- 
lvásáuak lehet köszönni, hogy a nvitrai gimná­
ziumból kikerült egyetemi ítjúsag nemcsak cso­
portosan beiratkozott a Szent Imre egyetemi 
körbe hanem ott domináló szerepet is játszott. 
Mint tanár lelkiismeretes es pontos, mint nevelő 
lelkes és ke reszten v gondol kozásmódjától teljesen 
áthatott, úgy hogy bármennyire megkívánjuk neki 
az óhajtott nyugalmasabb eletet, mégis felette 
fájlaljuk, hogy a gimnázium elveszíti ót kinek 
helyet felette nvhez lesz betölteni. Barátainak 
rokonszenve, tanitvánvainak tisztelete togja ki­
merni uj hivatalaim azon őszinte kívánsággal, 
hogy jövendő híveinek ragaszkodását is úgy biz­
tosítsa magának, mint az két évtizedén át tanít- 
ványaival sikerült.

Primiciák. A f. hó 5 eu felszentelt nyit- 
raegyházmegyei papok közül négyen ma tartják 
első szent miséjüket. Szőke József a nagyobb 
papnevelő intézet kápolnájában reggel 8 órakor 
dr Kranciscy Lajos spirituális inanuduktorsága 
mellett; Martincsek János reggel 1 />, Hatala 
István reggeli 8 órakor az irgalmas testvérek 
templomában, mindkettőnek manudoktorja lesz 
Kútvaszer István kanonok; Záskvara Károly a 
zohori szent Orbán kápolnában reggel ' ,9 óra­
kor. dr. Tóth János manudoktorsága mellett.

Egyházmegyei személyi változá­
sok St'redlelkeszi minőségben áthelyeztettek : 
CsetTahau Aladár darázsi ideig!, plébános-helyet­
tes Nvitrára. Hamar Klímán Mocsonokról Nagy- 
Bossánba. Gahryel Sándor Chynoránból Tép Iára, 
Kémed a Márton Kelsó-Szúcsról Chynoránba Be- 
n i/ács István Hoszináról Bittsicára Frastaczkg 
Antal Schávnikrol Roszinára, \Dsz hezso lreu- 
cseiiból Kasszára és Quapil Tivadar Kasszáró 
Trencsénl.e. ltezán Antal nagy-bossányt káplán 
betegsége miatt állásától fölmentetett. — Az. uj 
n.isések pedig, kiket a püspök ő méltósága hó 
ívén papokká szentelt, s-ged lel készeknek kt Idit- 
tek : Hatala István Turzófalvára, .VarimcscA^- 
nos Schávuikra, Schmid' Leo Mocsonokra Szőke 
József Bélapatakára és Záskvara Karoly Liszftra.

Igazságügyi előléptetés. Sevcsik Gás- 
pár, kir táblai bíró jelvggel es ranggal M uhi- 
/Ott törvényszéki bíró a pozsonyi ítélő táblához 

I bíróvá neveztetett ki. Sevc-ik Gáspár Ur mm a 
felebbviteli tanács elnöke annyi tanujelet ad . a 

! polgári törvénykezés terén szerzett ügyességének
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és joga-.-i ta fotmn.Amk, hogv már régen mag ira 
M'liia a' iga'-agugyi minisztérium figyelmet. 
Semmi -em bizonyítja jobban szakavatotts.igát, 
ii ‘ ' ez íz eii-aiHivs, meri nini beavatott oldal­
ról ei’i Ülünk, Sevc<ik ur nein t- pályázott, a 
kinevezi*' kizárólag mnlu |»r.-jirio történt.

Dr Snnmssa József, egri érsek ur ő 
v\i ni ti*:iit lapui Mi.ik Kunhegyesről j.-lentik, 

"arja . ram iii-ej/t. A nagy liirü fő-

Huesuebed nz ndTnrnagyuiil A
nvitr.i tégi II. tanári kara. eleu az igazgatóval

f hé én ......... ........ ..................................
pp tliiiie|ile'e!-i II reszt ve-/ pap-ágán es hívein 

■ . Borsod, Szolnok, Szabolcs es 
111 i-i laii-gvc hnatiio világi. 1 >r. Sa-ua-'á 

i --mi- •.d - \r.my.i- Maroth -z.ül.itte. is­
kolai a oii- ai Nyiti II vege/te Lehet. Iiogv ná­
lunk lógnak megleii-ilkezui rol,.

Beutle Imre püspök n nyitrai sze­
mináriumnak. V nyittat imgyonh ......... .
ii*'= * mivf.i a tanárok tizeteset v> ../ infe/e'i 
t Mi'‘uj:ivitu;:ak. evek >«>r«lu át suites anvaizi

:i t-iv «•: lelt* re> i't-ll a k.illl. valia^ala*) :olg,-Utaf. j
a/ t \i "ZÜk'«‘L let fedezest-r. e esteien ' -
lehet «1i uagyoli pajmevelő- i ii' e /ef en‘sz béren- j
d.ze<e ■ Is S'-rliau az iliti-zeti ellátás barme'y i
közt ji >-K1 -.ni iuteruatusnak az ijívnyvit sem ha-
ladji ii 1 ex!. A/ anyagi nehéz-O'^ekhei való oroíios 1
hll 'ki ll f-nvk az1 egy ház négy -- nemes szivü 1 ijl.l-z- í
tora in ,,xj vvt-'t-t vetett, aineniiyilieu az inlezet j
tartóz t -allitk h u*les- lenire Kit) koronát adom i-
II X c -r . s Vuxu fttil mev,^vr:t hogv „z in'ezetet '
ex «Tik ii .? *2U H) kiTOII.iV.'ll t'G :• i segélyezni Mikor -
a unux' • hl. |»H])Iievt-|«í- llltv/vt liende I nre pú <1 lök
>y kt««-- •Milsah"! az uj tojiaszí or tiszteletei"v hódú- I
Int, vm teu<iezv*‘. a fiiispök ür :t nővén- ;
dehehli«!• ni :••/«■ tt Ii- s/talei'OQ nyomateko-im kije- I
Ivhti-t • li'j.-x a. szv nmarium mindig az ö szeme- |
leiix 1 <••</. Az :i" í'•?: t- az is marad. V
tori lldos h : ll,i'üik ezen U'giij ibb fénve is ta- I
nu-k' ii a r«'!’i. Isién altija meg érte i-s tí/l-s-u
V f /xTszvre >eu I

Kinevezés. Dr. Tej falu.-sy 11.la lévai 
'no e- Link-/ István v igheszt. reei jarishiró a

ovi . törvényszékhez hirákk..... . ki.—
Névén Ilona, lu liai Névén Sándor, nvitvai ji--nt- 
ögyi titkár leánya Kovácsira (Barsm.) óvónőnek 
neveztetett ki.

Áthelyezés. Szalkay Mór, érsekujvári lő- 
gimnáziumi toruiVanitó Szentesre helvezte- 
tett át

Eljeityzes. Majeszky I- vau ürniéuci fóiu- 
bir' ,. .jegyet váltott S.isviry Matliild óisisi- 
szot ynval. néhai Sa-várv .1 mos. volt szolvcs.uiyi 
kautoiiáin:» kedves leányával. -- Mittler Gusztáv, 
h - ' ur ; \ i vuki'i ^k ír tiszt v iselóje je^ver váltott 
!•!*!' t*teld Liza Kl I--Z -nyiival, Lilienfeld Jakab 
U.W rai üauktisztvi-ulö kedves .e imával.

Konkurzus. A f. hu 2-áü tartott kmi- 
kurzusuii nyitraegvha/megyei papuövendekekuek 
-1' !|,’i *k -i következők : I évi theolog ira ereit 
-- .1-1 B mard Géza Nvitráról es Geczv János 
ly-.-ouyool. Ki-ebo papnevelő intézetbe pedig 
\ 11. osztályra Czeizel Rezső nyitrai, Paiásthy 
Károly nagyszombati gimnáziumból. VI. osztályra 
Knotek I-tván es Markovié- Antal a nvitrai. 
Zanaioczv Karoly |iedig a treiie-eiii giímvizitini- 
l "k X. osztályra Beás József, Striba Janus es 
X as.tk József a nyitrai. Lukoveuyi Rezső y|j. 
sik Ágoston a treue-eui. liuduik" Júz-ef es Ti-zo 
d.--s, j z-oltitil. Herodek Ferenc es Kimd ak 
l-t'an pedig a privjgyei gimnáziumból. - u<z- 
szeseu telvetettek loan.

Hymen. Ülverzky János, az érsekujvári 
takarékpénztár pénztárosa őrök hűséget esküdött 
No-rkay Krzsike kisasszonynak, Noszkay János 
érsekujvá:i háztulajdonos kedves leányának. K- 
ke’e-o alkalmával a daloskör tagjai sz p alk dini 
énekkel tiszteltek ót meg s azonkívül kis leányuk 
is szép éneket zengtek el tiszteletére. - More 
doz-el. gróf Karolyi Lajos tótmegyeri uradal ua- 
nak annaniajori intézője eljegyezte Matlakovszky 
Hedvig urliölgyet. dr. Matlakovszky István ügy- 
'éd és neje Staiiéaberger Irma leányát Budá- 
pe-ten. Hr. Üencsik János, volt nyitrai al- 
Ugye-z jegye: váltott Kilép Irén kisasszonyt,y.-,| 
Mármaros Szigeten.

Halálozás. Özvegy Maron I’álné szüle­
tett Mi-z Johanna asszony eletetlek 7,'i-ik évében 
julius hó 2 án -ulyos szenvedés es a haldoklók 
szent<i geniek ájt«tos felvétele után elimnvt. A 
boldogult hült tetemet juliu- hó 4-én helyeztek 
mok nyugalomra a közönség nagy részvété mel­
lett. Beke poraira!

juuius ho 30-ati gr. Appouvi i.ijos ml várn agy ö 
exriaja meghiva-i folytan Nagy-Apponvba rán- 
dult, hogy ott. abból az a:k ilomltöl hogy a gróli 
család legifjabb sarja Henrik, a gimnáziumi ta­
nulmány oüa: jeles eredmény nyel (lefejezte, az 

: Appouvi isiilid vendegs;eretó asztalánál hehet 
foglalj, a. Ilonát Sándor kir. főigazgató es fő- 
g; ima. iinni igazgató lelkes tosztban köszöntötte 
t i -i gi oli szülőket es kiváló tehetségű szorga! n..s 

- fiukat. Henrik l - az utóbbit az Appouvi család 
hagyományos három iV.erényenek: az egyházhoz 
való törli.-letleit raga-zktsiásuak. a kiraiy ir.iuti 
liódola, teljes íny alitasnak es az igaz h.-znfisigmik 
égisz eleteti át való serény gyakorlására óuzdí- 
totta. Iv-szüliktail vsak azt jegyezzük meg. hogv 
lia az ifjú gróf így t -lyiaija. akkor az szerető 
s.-üleinek es volt tanárain :k nem csekély örö­
möm VS ti'"'s;il:-|,-l-:- |og szolgálni. Lg. elöl unt az 
éhed nemi je a következő volt : l'oi *ge iiais/ez. 
Rolniiét-- a ramerivaiue, l-initi-s d'Appony au 
bleu. Gigot de vhevreuit chasseur, Mousse d- 
ja iilion a . I iiart.ce. t oteleítes de toie gras .i 
la lí- ban. i’uueii a la romaine. Poulard - de 
.'iyiie rőtté a la broi-lto, .Saladé, Artichauts s- 
Muuss.-ime, Hőmbe Victoria, Severals Monte 
Carlo, Li .images, Dessert.

Köszönetnyilvánítás. Velcsey Antal 
köröskeiivi p.ébáuos, Glö-z l.ipót nvitrai s:t.
1-ereucreudi ha/főnök mely hálájukat cs .-zinte 
kd'Z,met ükét nyilvánítjuk dr. Hangba Istvánné 
unió o nagy sagan.ak, mint a nyitrai ultáregy et. í 
eiuukiiojinek a templomain szamára adomáuvo- 
zott ertekes egyházi szerekért.

Junialis. A szent X -ncéröl nevezett ir ‘ 
galma- testvérek zárdájának Ii. és III elemi ! 
o-zlalyu növendékei jun. hó IIU-iíu kedves kiran- ; 
liul.ist rendeztek a Zobor-liegyéu volt, zárdáiul, 
Imi egos/ naji Nioauim Anna iauitdnú kisasszony 
különle e játékokkal mulatafa a kedves ki< <e- • 
reget. A nagyobbrészt tut ajkü növendékük ma- | 
gyai dalaitól — írja tudósítónk — csak ügv 
zengett a zoborliegyi eialóseg, midőn este 7 óra- i 
kor hizateriek Kar hogy évről-évre el-elmarad- 

: “'ii a majális vagy a junialis ifjúsági ünnepélyek, i 
I pedig nem kép/elható el nugyonb őrö n egy tu- 
: “vora. midőn a halas növendékek szeretettel ve- j 
! sz*h kiirttl es évek múltán sem tudjak feledni 1 
; azt, ki őket a jóra és szépre oktatta

Ajánlati verseny tárgyalás. A nyit- 
j rámegy et kózkórh.iz újonnan felépített tüdőbeteg- I paviIlonjának ielszoreioséhez .-zitkseges bútor,
I ruha, ágy es foheruemüek. valamint egyéb fel- 
! szerelési tárgyak beszerzésének biztosítására f 
- 14-eu dein tan .. érakor a megyeház 
I ben zárt ajánlati

11. Féltő-Elefénthru : 1 fehér nikeruhi, , 
tmsemget, 1 miseiug-ővet, 4 gvertva'artót 

l'J Dlhepoleru ■ ti corporalet, ti keheivi 
dót, v pa,- m'nistrans-mget, l> pár ^

1.1 Tű Mu jfalura : I mis könyvet.
14. Ochodnicára: ti gyertya-artőt, | 

uistrAns öl ö/etet kiivin^gel. I,l,e
I a. M'smihe: I fekete vecsernve na|a«,n, hi. Xhijij-tíosudnba : , fekete' ^

palástot. vijvt*.
17. Mojthénha: 1 antipendiumot, ;; „jt.r 

térítőt. 1 ve.untot, 1 miseinget, 1 karinget 'F" 
1 s. <ierene*t!t re: I szent sírt.
Hl. Feigy-Divinái-a: I fekete misei uhát 

dupla — ■ ....... - • ■ • •

két

no
nagytermé-

versenytárgyalás fog tartatni. ;
A I

•így i
------- tartozó sze- !

gt-ny templomoknak nagy számi egyházi ruhát és : 
istentiszteleti szereket adományozott. Az ilykep 
segélyezett templomok legnagyobb re-ze Treu- I 
cseumegyélien vau. mely

Meítnjándékozott templomok.
nyitrai oltaregyiet. mint minden evbeu, 
eziden is a nyitrai egyházmegyéhez

v a nyitrai egyházmegyé­
nek zömét alkotja. Jutott azonban a' Nyiirame- 
gyehv eső plébániáknak i-, a mint azt az alábbi 
kimutatás feltünteti Az elajándékozol tárgy „ 
az egy e< loníjdoinok között ilykej, osztattak tel:

1. Te/thesliilni: | vörös mj.sent hát, I pár 
oitarp.timat, 1 uiisekönyvet, 1 sekrestyés öltózeter 
karinggel.

- Acwc.s-hoftr.F,ni 1 ravntal-teritőt, 1 pár 
ministrans öltözetet kariuggel, 1 cseugetvüs per­
selyt, * 1

nyitrai sz. Ferenc-remliei.nek: 1 vörös 
ünnepi miseruhát. 7 oltiirteriiőt, 1 karinget, 4 
ti.>vtliget, 1 par viola íninistraiis öltözete' Lur- 
iuggel.

4 Fels-ő Marikordra: I ünnepi fehér mise- 
ruhát. 1 karinget.

Korhanáera : 4 gyerlyatart-.t, 2 olt .rte- 
11 ot. > lek. oltirparnát. ti kehelvüendút I v<»- 
luinor. 1 ciboi'ium köpenykét, I alanii/-na perselyt.

Ao-'gtobi í-Mihere : 1 naldachiuuniot.
I. I’nustmíra ■ j karinget, 1 alhat, 1 fehér 

yecsernye-palástot, j j»,ir min stráns-ruhát kar- 
inggel. 1 oltárteriiőt.

S. Biitsieára : ti gyertyáinrlöt, káuontáblá-
kitt, 1 Kui észtét.

Ii. Alsó- lüirüskéiiybe: I ünnepi fehér iiöse- 
niha-, 1 ciborium köjienyket, ii vállkeudót 2 al­
hat. 2 niiseing-övet. kéztörlőt, 12 kelmlykeu- 
dot. I, corporalet, 2 oltárteritőt. 2 karinget 2 
ingecsket k.-resz telő-k üt hoz.

10 Hilajiatakára: 1 zöld miseruhát, 
bonum-köpeuyket, 2 dupla stólát. 1 ci-

1 ravatal-ti-ritót, I velunot 
2U. ZHechóra: I miseköiiyvet, 1 ünuejii fti 
miseiuliat, I dujila stólát. 1
21. Felek- l'adicióra : 1 fehér ünnepi mi-e 

ruliát, 1 p viola miui-itráns-riihát koringgel
22. Felek Szentjére: I vörös inisernh’it I 

iin-eiiig-ovet, I vein mot, I halotti misekiinvvet
2 Zás,Jó- r,-KráKmira • 1 P-T fekete oltárparuiu

24. Z-íköpésére : 2 inisekönyvet.
! 2Ó Kalo ha: 1 karinget," 1 ravatal-terifőt 
I 1 teker<‘ mi-fiiih.it,

Uj telefon állomások. Szereden nvil. 
vános telefon állomás szerveztetek és e k.izsé-r 
be ve teteit a nemzetközi távbeszélő hálózatba. -2 
Lgy szinten Pöstveii-fürdő i is ezen hét elején a 
távbeszélő eleibe léptetve lett.

A vniasztasi törvény reformja
1 izsonv x rmegye után Selmec- és Bé'ánánvi 
városok törvény hatósága i- a választási törvény 
reformját sürgeti ugyanazon alapelvek szerint 
melyeket a ueppárt. már hét éve politikai p,-„„.’ 
ranimjábau felszínre hozott. Selmec- e- It-lahánva 
váro-okiiak a képvi-elóházlioz intézett, kérvényé 
” 'örvény reforuialásáL a következő pontokban 
foglalja össze; j. A választókerületeket a válasz­
tóit szamára való tekintettel alakítsák; 2 a vá­
lasztói törvényt tegyék egységessé s ezzel a vá­
lasztói jogo i-erjeszszék ki; 3. a szavazás közsé- 
geukiut történjék. A kérvény újabb bizotivitéka 
antnk. Ii igv a néppárt programmja erősen " hmht 
a közvélemény ben, a megyék és városok termei iwn.

A pozsonyi kiállításon Kd-l-heim 
(.yulay liáro f. elefáuti uradalma kiállítja terme- 
nyelt, Pl a ff György prázuóci földbirtokos szep es 
tiszta verő vorkshirei sertéstenyeszteset es tej- 
Il.ire Stemmer Ágost, tavarnoki uradalma |,izó 
ökreit, sióméul hali teheti e- üszőit, york-hirei 
liizof sertéseit, angol fajtájú hízott bárányait •— 
hy.'seu Géza kőróskeuvi löldbir okos gnbonaue- 
“■"kból összealiitolt kollekciói küld. — N Uv ér­
deklődést ing kelteni Kelecsetivi Kárulv tavar- 
tieki jegyző által ielküldeudö hasznos es káros 
rovarok gyűjteménye is.

Ismét tűz Főirányban. Kohó I én 
a plébánia s a templom közelében egv pájta ki- 
gyall-ult, szerencse, hogy szélcsend "volt. mert 
különben n templom és a plébánia is a lángok 
mai Ialeka lett volna. A legszigorúbb vizsgálatot 
hviüiik a jArás íubirójától a lakosság inejjivugti- 
tása ceijáhol.

Egy csempész kelepcében Az en-
g.-i -/.(-> a pálinkának való pecsételt, üvegben 
való kiméréséhez elhibázott intézmény. Tisztelet 
a kivételeknek, de a zöme korcsmákká fajul el, 
mezt isznak olt nyíltan is. meg belemérik a 
s/.o!"jtih"Z"k edényeikbe mint más licenciákkal 
felruházott s adóval jobban terhelt eg vének. Ámde 
addig jár a kor-ó a ku’ra inig el nem törik s 
így tu ünzvveig József Karkasd legujahb rseinjie<ze 
rajra vesztett, mivel Stern Lipót konkurrense 
lelje .-ütötte o v< vasárnap a városházán tauuk- 
kal b-z:gazolta a törvény megszegését.

Nemzetközi zsebmetszőt fogtak ele
lio 2-án I-.rsckiíjvarotl cs lieki-ertek a nvitrai 
ügyészséghez. Az ilb-tő Larkasnak nevezi lüagat 
r- éppen akkor sikerült megcsípni, mikor egy 
utit.iisuak tiagyobn összegű pénzt eskainotirozolt 
ki a z.s.Moho . Megkötözve hoztak az ügveszség- 
liez. s hogy ji il istolj I láncait felöltőjét a békákra 
vetve- vitte a városon keresztül. Mint halljak, 
most őrültséget szitilel.

^ A bajmóci óvoda felügyelő bizottsága 
folyó évi julius lui |K-aa a hajmóci fürdőben 
nyári mulatságot rendez. Az óvodás gyermekek 
kiionu .i-i délután ."» órakor. A tánc kezdete a 
gyermekek hiizavonalása után ti órakor. Kedve- 
zmli-n idő eseten a mulatság a fürdő bel<ő helyi- 
ségoben t art a tik meg llulejiti dij személyeiikint 
1 korona. I- el ill fizetéseket köszönettel fogadnak.
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Méhészeti előadások. A tn itntmegyei
”, ,.Kve*ület közvetítésével Valid János

vandortauér június hé 20 Au Vágki- 
wfl,p>/t .jj.én Negyeden. 22 én Nagy-Suranyban, 
r*l.vlia‘^DÖJ.Ö« pusztán és 25-en Viesápapátin 
*3"4“erdekeű<egft méhészeti előadásokat tartott.
"'"■'i e,vt ívutv számit gazdaktizönség hallgatta 
M’"- vio s/ép es tanulságos előadásokat. Leg- 
*z '^i I % olt az érdeklődés Vágkirályfán, a hol 
“fold ul tsott 100 nál több hallgató vett részt.

Szoborleleplezés Lipótvárott Múlt
inén szép hazafias ünnepély folyt le

VlVill U‘»r ‘ , ...
lóivá,'ott. Közadakozás utján a tisztikar I-.rzse-

l,.'" királynénak mellszobrot emelt és egy ká­
lin tszer'ű sziklacsoportban felállította. A szobor- 
Hejilezes június hő 20-én fél 12-kor történt Er- 
i ',|v Imre gróf és fia Vil nos, Libertiuy Gusztáv 
vlim tanfelügyelő és a lipótvári tisztikar jelen­
létében történt. A leleplezést bankett követte, 
melyen 50 személy vett reszt.

Póstyén fürdőt június 27-én kiadott s 
hoz/ank beérkezett névjegyzék szerint 2505 ven­
dég látogatta.

Érettségi Érsekujvárott. Érsekuj- 
v írott az iskolai év végén összesen 21 tanuló 
tett érettségit. Ezekből 1 jelesen érett, 8 jól, 9 
ésszerűen érett, szeptemberi pótvizsgára vissza- 
utasittatott kettő, 1 evre pedig egy.

Gyümölcstermelők figyelmébe. A 
ntitramegyei gazdasági egyesület tudatja a gazda- 
közönséggel. hogy a gyümölcskivitel elómozditása 
érdekében Darányi földmivelési miniszter ur úgy 
intézkedett, hogy” az országos gyümölcseszeti mi­
niszteri biztosság a hozzá érkezett termés-jelen­
ek alapján a nagyobb eladó kínálattal biru 
vümölvstermelökröl ép úgy. mint a küllőidről 

jelentkezett gyümölcskereskedők rid nyilvántartási 
jegyzéket vezessen és a kereskedők jegyzékét a 
hazai termelőknek megküldje és igy az érdeklet- 
. ;%et egymás-ál összehozza. Ebből kifolyólag az 
M'-zágos gyümölcsészeti miniszteri hizto-stg tel- 
Ihxj.i a hazai termelőket, hogy a kiknek nagyobb 
eladó gyümölcskészletük van. avagy les/, azt a 
külföldre küldendő időszaki jegyzékbe való be- 
j-.gvzés végett az országos gyümölcseszeti minisz­
teri biztosságnál (Budapest, fóldmivelvsugyi mi­
nisztériumi jelentsek lie. A bejelentésekben nem 
ctk a gyümölcs neme e< mennyisége, hanem a 

guiinöics' fajtája, valamint a termelőknek a saját 
ri'Jekebeu a pontos cint (utolsó posta, vasúti al- 
1. mis, megye) is feijegyzeudö.

Női kereskedelmi tanfolyam Tu- 
róc-Szt.-Mártonban. A turóc s/t.- uárt.oni 
•üli. „i felső kereskedelmi iskolával kapcsolatosan 
I. évi szeptember hóban, ha elegendő -zá mi nő- 
vendek jelenkezik. női kereskedelmi tanfolyam 
ío. nvilui, melyre felvehetők mindazok a kik 
fei-ö leányiskola vagy a polg. leányiskola IV 
osztályát sikerrel végezték, vagy a kik megelo- 
elözőlvg felvételi vizsgálatot tesznek. A tanfolyam 
egy e \ig tart es célja, hogy nőknek i- ctod" 
nvujtsou arra. hogy kereskedelmi, gyári irodák- j 
bán. tisztességé álláshoz juthassanak e< keresetre | 
tv.venek szert. Különben a tanfolyam tisztán 
-.) Ikorlati értékű tudományokat művelvén, olya- 
ie-,.nak is ajánlatos, a kik nem lepnek uay.in 
hivatalnoki pályára, de az élet számára ha-ztios, 
manapság mar majdnem nélkülözhetetlen > ne 
leket akarnak szerezni. A tanfolyamon képesí­
tett, rendes felső-kereskedői mi iskolai oiuain* 
tanítanak és az ott nyert bizonyítván,»/ allomi ér­
vényű. Prospektus, vagy személyes felvil gosttás 
Kirliuer Zsigmond, felső-kereskedelmi i-km-n 
nárnál, Turőc-Szent-Mártonban kapt.ro. ugyan­
annál lehet a tanfolyamra f. évi július hooan 
jvlvn! k-'Züi is.

Mario komgroíráctók üigyébon. -Kt-
■ us h.i I ,-n mól Mojhith Gu-zta Karoly erde.yt 

püspök elnöklete alatt az ország több közepisko-
■ I bitianáia i. nnc-kozott a Mária kongregaf m 
ü.veheti. Kttlenösfii az iljtt-ag között célozza 
»veket meghono-ituni. Az. olt nr"/jelentek sot.it

u alkalmunk volt Írni több e gyű az. megye Itt-- 
I-fiizűi:, a tanító reudeanek képviselőit, a ku.on­
to, u középi-koiák hittanóráit, kik a nemes ügy 
tárni erdeklódesuól mes-ze vidékről farad ak e 
tanácskozásra. Számra ti ez ve ll'l «0. E ',UI,<S 
knz.isou közös niegbeszeles tárgyát képezte. a 
Marta kongregációk terjesztesőre alkalmas ni", 
t - c-zkozo., föltalálása. Igen élvezetes vioadashan 
hallottuk fejtegetni a Maris kongregációk 1 Vl, J 
hatása: az ifjúságra es a társadalomra. Ko.m.ik 
Jézus-társasági atva Kalocsáról l-jtegette a "un

gregácio megalapitásáuak «•' szvrv>z.->enek mó- 
doz'i'a:’ és szabályait, melyek külön lenyomatban 
rende'kezéséie fognak bocsánatul az ügygyei er- 
• li'klóll" h,' 1 I.... ekünk. - M galiapodás történt, 
hogy eg.v kef. ka h. szelleműén szerke-ztett lap 
Uoc'sajtátik közre, mely az ur-r.ig Mária Kotvgtv- 
gáf'ók ügyeivel fog foglalkozni i-s azokat össze­
tart aui. Szép es igen nemes az ügy. me vei mint 
kezdeményezők, a „Budapesti M.nia kongregáció*-! 
(VII. D itjanich-utca fut.) alapit i «•- vezető reg- 
Inizgalmu fiatal tanárai az ország kar. hath. iiju- 
s.igut t'iddogitani akarja. Fényes -:k-r k 'v-ui 
tar: ds.iguk ,t. —zkv.

Az automobil uyorsasájjtv nőst tiiot 
ki e heten a bécsi Práterben. A ve: seuyzök kö­
zül a legelső egv barom kihint" er hosszü utat 1

mulasztott félnapok száma 9083 \ isoleire uezve
jő 202, szabályszerű 198, rossz 3. Előmenetelből 
jeles 01. jó 157, elégséges 102. elégtelen 8.1. nem 
osztályozható 09. — A Udnyoszldlyok az irgalmas 
testvérek vezetése alatt. A három alsó osztályban 
kei két parallel osztály volt. A leánykák száma 
500. ez kból 550 róni. ka'.h. és 10 református. 
Magvar volt köztük 158. nemet 10, tol 398. A 
tanév végéig magyarul beszélt jól 358. törve !->•'. 
semmit 52. Kz utóbbiak egvn-k kivételével 'Zin- 
t-a val iniennyivu az első osztályból valók >zoi- 
gallicism látogatta az iskolát .171. hány águl B*8. 
kimaradt 70, meghalt 11. Elmulasztott félnapok 
szama UOlO. — Viseletben jó volt 319. szabály­

perc 573 másodperc alatt futóit be Ez a sebes- j szerű 111. ros-z I. Tanulásban jeles 12 5, jó

ség felülmúlja nálunk a legelső gyorsvonatot is. 
mely Érsekújvár—Budapest között 77 km sebes­
séggel közlekedik óránként, inig az automobil 
sebessége egy óra alatt 92 km.

Ebtulnjdonosok figyelmébe. Figvcí­
mez: etjük az eb, különösen vadászeb-tulajdono­
sokat. hogy a f. é. szép é über hó 7—21-ig tar­
tandó országos kiállításon Pozsonyban 2 napon

114, elégséges 97, elégtelen 95. Nem osztalyoz- 
I ható 137. — Az óvoda két osztályában összesen 

124 fin és 124 leány nyert gondozást.

X ifit mi h'ith /'elsőbb leányiskola értés, tójé- 
I bői kivesszük, hogy a/, egyre emelkedő fiat tt női 
í középiskola jelenleg 172, növendéket számlált Az 
i intézet mint ismeretes (Ír. Dudek János, kissze-VIHHIV VII ' - műi' — ........................................ “ ‘ | UH V/.Vt Ul I IIV I’UIVIVIVO .............................

át az Ursz. Moyy. Ebtenyésztő Eyyesiilet ö excel- t ,tieuariumi rektor igazgatása alatt
1 . - - / 1 Tv.. x . I f , t i ■ .1 , . I i I - e o 1 i . I • .1 f % ,.l*iv I i L*

áll. ki lelké­
nek egesz ambíciójával iparkodik iskoláját évről 

és Buzzi Géza Félix egyleti titkár ur vezetősége ; évre mae.,sabb nivóra emelni. Ez idén két okle- 
alatt. valamennyi fajtájának ......utalása és

lentiiája Gromon Dezső államtitkár ur elnökségé

szép
kitüntetések mellett eiikiáll t ist rendez. A ki 
kiállítani óhajt, tudassa mielőbb az általa kiállí­
tandó ebek mennyiségét és fajtáját, a „Magyar 
Vadász“ vadászati lap szerkesztőse.-ível Pozsony, 
postafiók 37.

A cs. és kir. Adriai biz to siló-társulat
1901. évi üzleti jelentése (a 6.1 iU a t.irental t'-imállá-.i óta . 
a melyet a folyó évi ápiilis hó SO :"i megtartott közgyű­
lésen "terjesztettek éti,. a knvetk-zo f.eit_o»al,l> adatokat 
tarlalmazta. A/ életbiltoailáai ágban 48.575.087 koreaa tt 
kér.il szóló 7894 ajánlat volt elinté/nuló. nelv'e nezve 
40,043.221', korona tőkéről szól" - az eluzo év 35.4:41610 
korona tökével gyemben biztosítási kötvények állíttat­
tak ki. A biztosítások átlag az év végével 237 és lel mil­
lió korona töke és IS 12.744 korona i ,i adéklcztositasokban, 
minélfogva a tftkebiz,oltásoknál PVorié iit',4 korona tiszta 
szaporodás mutatkozik. Dijakban 10.0il 421 korona vetetett 
tie Halálesetek után, valamint a biztosítottak eMbeletekor 
esedékes lizetések 4 812 299 koronát igényeltek, míg a 
függőben maradt károkért 790 113 korona helyeztetett tar­
talékba. A néhány év előtt. lét-,t-t! s i.lőve. ROO (10 koro­
nára összegyűjtött, a kamatláb leszállítására szolgáló pot- 
,lij tartalék 500.000 korona ez.i4.-i alul alá- által I.IOO.OO 
koronát emelkedett » igy az eletbizto.i'á-i o.ztályjlitarta­
lékai a diiátvitelek 1091. évi .............. r.'il *n 'U-tud ■ 4'-.iO
koronát tesznek ki. Az elemi (tűz é. szállítmány) biztosí­
tási ágazatok dijb,-vételei 19 391.318 koronára rúgnak. \ t- 
szontbi/.to-itásokért 8 822.148 korona lön kifizetve es a 
kárfizetések, a viszontbiztosítási rész levena-aval, h Ci.l'.i lid 
koronát vettek igénybe, míg a fdgs’Jfti aradi karosra a 
viszontbiztosítási ré-z levoná-ával, i 2tó 2:ifi kor helyez­
tetett tartalékba Mindkét Inz'-itási a-'a/at dijtarUWka 
11 273 15D kor. levonva a vi-z iatluztosiiasi reszt " -eb­
kor" Kielégítő mi,dón fejlődi- az 1900. év utol-.', hónapjá­
ban b.'V-zeiet: betör,"'.i'S lopás -IC-ni l.izto-itas is es re­
mélhető. Iwgv ezen, a kozo i-.-.- i i""ideit_ tekin­
teti,-n megfej, lö á.-aza, a - niloldhii has,...loan te zankliati 
is mindinkább tért fog magára,, bó.lnaic V kamat,ab I.;-
szállitasára voua'ko/á ..otdiitartaleK ",......... a italt
300tOO k r. után, a múlt .-vi 12.4.9 h ’ or -gyenl-n atv .- I
tel tekintetbe vétele melle" ’ "H 14"'" Koro-a nyereség 
mutatkozik. Ezen nyereségből az él".bizto,:.as, oszhUy 
rendelkezési tartalékára p.-hg P"l 00 i kor htaltatmi at. 
miáltal az első helyen említett tartalék . 4M ««W korona, a 
„többi pedig Í.OIXMXX) koronára „mein ..leit. Az .det, ««• 
tál ék a múlt. évihez hasonlóan 110 k»r»nat „• < Ki t-*zve-
nv, „1 int A tartalékok .mm.r '.3 mi..... k" " " »'•"‘•'■1-

pedig dijtartal,ok e inten »'•“ »
visiontbiatoaitott rész. levon:,-" . ' .. .. .............. ••r..k»ma -
lábes ,kkenési ,,őtd,jurtáiéi. 1-"""" ..........

I jók r,.674.V8.i korona e> avlolyam ingadozás t.iruieu
I 1.0*28 ;Vi7 koronára.

vcles lö^iintiilziu ni tanárt. Itnch Gyula és Ferenci 
.József, ket-vesrendi «Időzár urakat, valamint dr. 
Thuróczy Kárólvt. vánne«y"i fizikus urat sikerült 
niejtitveruie v/'1,'- tárityak tanításárn. Aznnkivül 
az Irgalmas te-tvére’:. kik a tanitás-al ott foglal­
kozunk, valamennyien felső leányiskolára vannak 
képesítve. — Az intézet tanulói közül helybeli volt 
78, nyitrantegyei 50 más megyei 44. m:V országi 
1. - Vallásra nézve löt) r katlt., 1 ev. rét., ti iz.r.,

I anvanyelvre nézve 127 magvar. 13 német. 30 tot, 3 
, olasz.. — Minden tárgyból kitűnő 15, átlag ki­

tűnő 14, átlag jeles eredmény nyel 31, átlag jó 
44 átlag elegs-ges 31, egy tárgyból bukott 5 4. 
_ Felvéti dijak az 1—111. osztályra 8 korona, 
IV—VI. oszt. 10 kor. Tandíj fejében katholiku- 
sok fizetnek évi 40 kor., protestánsok 50 es iz- 
ra lilák évi 100 kor. - Az állandó jótékonysági 
rovatban szerepel Ben,le Imre pü-pük ur t'i 
800 koronával, Vagner József jtraelatus ur évi 
1000 koronával, ll«n,lc fi Józ-ef 20 kor., dr. 
Dudek igazgató, ti ilrb arany. e"v névtelen .5 drb 
arany, Puchovszkv Burnt. Kasza!.- János. Bocit 
Gyula. Kutvaszer István urak cgy-egy arai,vnval, 
t.ay „í vtelen hölgy 40 kor., végül Bezák István 
ur több úvtdke* könyvvel.

A

Iskolai
A nyit fai rám. hath, elemi népiskola értesí­

tőjét vettük legelőször. Közrebocsátja .lakubovich 
Sándor igazgató-tanító. A fiúiskolák növendékei­
nek száma 532. Az első és második osztály há­
rom-három parallel osztályból áll, a 3. és 4. osz­
tály szintén ket-ket parallel teremből áll. A 
tanulók vallásra nézve csaknem kizárólag katho 
likasok, mert 520 katolikussal csak 12 más val­
lásit áll szemben. Anyanyelvre nézve a link k„zt 
magvar volt 243, német 15 és töt 274. A tanév 
vé"eig a magyar nvelvet e,sajátította 432 jól, <• 
törve semmit 23. Ez utóbbiak valamennyien meg 
csak első osítálybellek. A- iskola látogatásában 
szorgalmas volt 403, hanyag .1, kimaradt a4. A

nyitrai hOh. főyimnázium év:e<itőjét 
llorv.f ' Old"!' igaza i " bocsa'otta közre > fc s 
István értekezése nyitja meg Vergilius költésze­
téről. A rendes tárgyakat lu. a rendkivülieket -> 
tanár adta elő. Az egé-z év folyamait fe’v''e e t. 
-,0't tanuló, vizsgálatot tett. 479. Ez utóbtu ik közt 
volt vallásra nézve katlt. 349. református 7, -"g. 
ev. 1", zsidó 1 Dk Aiivanvtcvve nézve 4.ti ma- 
gyúr. 13 nemet, 14 tot. I horvát. Az intézet- 
hón „agy szerepet játszik a jótékonyság, h rovat 
„iát, az évkön' v eNÓ helyett említi a Sz. Ágos­
ton egyletet la szegény tanulók könyvsege-yeze- 
sere), melynek 98 alapító és 109 rendes tagja 
volt, vagyona 32.897 korona. Összesen 259 ta­
nulónak adott 1857 könyvet — Pű-pöki vagy 
káptalani ősz; öndijak ö.-zesen titiOO korona 
értékben osztattak ki. Magán alapítvány,tak 017b 
kor. Azonkívül 02 tanuló nyer ingyen eleimez,-st 
többeknél, köztük 10 Bunde püspök Urnái. lo­
vai,ha számosán meg kisebb-nagyobb pénz vagy 
könyvjutalomban részesültek — A fölvételi díj
összege 12 kor 40 till., tandíj pedig egész evre 
00 kor., mely négy részletben is fizethető.

(A hozzánk beérkezett többi értesítővel la­
punk jövő szamában foglalkozunk.)
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.
Int «•mains. <» c-á'.-i.n <•> királyi fensége 

József Ág,,'t lAhvm'U e< ő cniiuenciaja Ya-zai v 
Kolos hercegprímás föveduöksvge alatt alio bii- 
da pesti Miria-congregaiio uevelóinte vtebc I—\ 1. 
osztályu g.unn.iHumi tanulok felvétetnek. Lvi 'ar- 
ta-dij ill'1 koruna. A nő.codekek vgyeniuliiit vi­
selnek. Jeientke/e-i Budapesten VII . Ilainjanivh- 
Utea fel. s/.vi. alatt a Maria ngregatio igazg.; 
túsApanal történik.

Törvényszéki csarnok.
Egy politikai por.

IIres!if nszkg Etil mán privigv-d földbirtokos 
örökös szilka a nyitramegyei liberálisok szemé­
ben. A retten illetlen privgyei néppárti vezért 
bátor es sikeres fel lépéséért tavalyi kétszeres 
fsufos bukásuk óta hajszolják, zaklatják a köz- 
igazgatási haló'iiuik. majd t-gyes liberális magá­
nosok. Most i< — mint halijuk egy bukott­
nak feljelentésére, bíróság ele sérült.

A tárgyalás jul. -1-én tartatott meg Bres- 
tyenszky Kaimon ellen, kinek azonban férfias ere­
jűt es jellemet hisszük nem fogja megtörni a 
stij’O itelet, annalkevesbbé, mert felebbezes ada­
tott be a királyi táblához, melyről hisszük, hogv 
az eliteket teljesen felmenti.

A törvényszék igy alakult meg: elnök Sán­
dor tiéza. b rák dr. I jfalussy Sándor es dr. Kre­
nter (íyiiiti. vádló dr. Chudovszky (íeza, jegyző 
Drlák .lozsef. védő Merev Lajos.

Bresziyenszky izgatással vau vádolva, hogv 
1901. s/ejit. Löt-éit az országos képviselőválasztás 
előtt Kakovszky I-tváii érdekében a szomszéd 
zsáinbokreti kerületben In vek Újfalun az össze­
gyűlt hallgatóság előtt a többi közt ezeket mon­
dotta :

»Embereim ne féljetek sem ti szolgabiráMl, 
sem ti hírliktól, sem a jegyzőktől: azok az urak, 
azok u zsidók, azok a liberálisok eléggé kiszipo­
lyozlak már bennünket, ők bízóiig utolsó ingeteket 
és szűrötöket is elemink, de védekeznünk kell el­
lenük.“

Brestyenszky Kálmán határozottan tagadja, 
hogy azt mondotta volna. Csak bátorította a né­
pet, hogy nem kell lelni azért mert néppártiak, 
mi meg fogunk benneteket védelmezni. Sem a 
liberálisok, sem a zsidók áltál való kiszipolyozta- 
tásról nem beszelt, csak a választási túlkapások 
ellen biztosította a népét.

Holz Samu terhelő tanú azt mondja, hogy 
Brestyenszky csak annyit mondott, hogy ne lel­
jenek a hatóságtól. Hogy az utolsó inget is elein- 
nék, azt nem mondotta. A uep nem volt izgatott 
Brestyenszky beszede következtében.

Kohlt .lakab határozottan vallja, hogy hal­
lotta, hogy a zsidók es az urak utolsó ingeteket 
is elviszik.

Nagy derültséget kelt, mikor Sándor (íeza 
tvszeki elnök kérdéséire kérdésekkel telel, ami 
az elnököt kis-e kihozza sodrából s Rolnit éré­
ivé-ott rendreutasitja, hogy nem a tanúnak áll 
jogában kérdezni az elnököt, hanem megfordítva.

Itolnik dieéki bir,. egy furfangos paraszt, 
állítja, hogy Brestyenszky beszede után a bíró 
házán a liberális zászlót bemocskolták es a nép 
annyira izgatott volt. hogy ö még az utcára sem 
mert kimenni. Hasonldkep vallott egy Reiss Roza 
nevű zsidóasszony.

(ieczy András, Hunyó János moluár, Ivánka 
János tanuk szerint a uep nem volt izgatott, s 
mind tagadják, hogy az inkriminált szavakat Bre<- 
tyeu-zky mondotta volna, (ieczy József szintén 

: javara vallott Brestye .szkynak.
Sloszdr Endre a Christi. Yolksblatt kiadója 

Budapestről, sziuteu jelen volt a beszedeti, ta­
gadja az izgató szavakat.

Meg kihallgattak egy csomó tanút, kik va­
lamennyien állították, hogy nem emlékeznek váj­
jon a kifogásolt szavakat mondotta volna.

Chudovszky (ieza azt a mozzanatot emeli ki, 
hogy Brestyenszky Kálmán azon elvből kiindulva, 
hogy a cél szentesíti az eszközöket, minden tö­
rekvésevei oda irányult, hogy ellentétet élesítsen 
ki a uep és a kormányhatalom között, s hogy a 
hatóságnak tekintélyét aláássa; beszédét nem is 
jelentette be s ilyenkor a hatóság távollétében 
izgatott. Szerinte a vád tanúi „elég intelligensek“, 
kiket semmi ellenszenv (?) sen indít a vádlott 
ellett. Azután boncolja a mentő tanuk vallomását. 
Aki oly célzattal megy egy uepgyülésre, hogy ott 
kifogásolja a hallottakat, az jobban jegyzi meg 
magának a mondottakat. Míg ellenkezőleg olya­
nok. a kik mentő szerepre vállalkoztak, jártak 
egesz nap, fáradoztak s igy nem képe-ek ellen­
őrizni, hogy mi mondatott a népgvölesen.

Az inkriminált kifejezésben osztály elleni 
izgatást lát. A községi biró is elzárkózik néptől, 
mikor Brestyeszky beszelt. Súlyosbítja tettet, 
hogy valamikor biró volt, miért is kétszeresen 
büntetendő.

Méreg Lajos erre azzal válaszol az ügyész 
erőlködésére, hogy parturiunt möntés: nascitur 
rtdiculus mus. — Községi bírói tekintélyét nem 
használta lel a uep izgatásra. Ha Bresztyenszky 
belevonta az egyetemi kereszt tördelést, teljesen 
igaza volt. Mtirey lelkesen, mintegy ihletetten 
nagy szónoki magaslatra emelkedik, hogy igenis 
a legnagyobb osztályelleui izgatást abban lát, 
hogy a keresztek letördelhelök voltak, s hogy

nem akadt királyi ügy. sz Magyarul --ae,,,, ~ ,. 
a vétkeseket perbe fogta volna. — Ha az 
az egyik mentő tanúról ügy beszel hogy yyerwé 
akkor mit szol int az elnök, ha ö íMer.Vt a 
helő tanukat per „büdös zsidó“ t ráki a Ina 
Merev mondja tovább, hogy Bresztyenszky Ugvail 
azon beszedet több helyett mondott* ugyanazon 
tartalommal . s nem panaszolták sehonnan. \ j.u 
fia egy iteletere hivatkozik, mely szerint az iz -, 
tás nem abban áll hogy valaki kritizál, vagy 
törvényről tiszteletlenül nyilatkozik, hanem .al,ii,n 
ha törvény elleti ellentá'llui felszólítja a lt.il|uuI 
tóságot.

A bíróság rövid tanácskozás után Brestyen. 
szkyt 14 napi államfogházra es 200 korona peuz- 
büntetesre itel te. Az ügyész büntetés súlyosbi. 

j tősért. Merev védő szintén felebhezest jelemen

Telefon.
K. J. N»-m kell ám mindig az illető lappal foglal­

kozni. Ha minden r* flexiójával foglalkozni a!;an ánk, akkor 
magunknak i* kellene napilapot alapítanunk, arra p-,ljK 
>em időnk, sem pénzünk nincsen. Azután ahhati t.Vnl 
hogy a >zerke>zto >ero- Imre zsidó. Nm zsidó a/. tli- 
szen néhány évvel ezelórt az ..Alkotmány** M munkatársa 
volt. 1896-ban a trienti >zaba(lk«»mive>-dlenes k«»ngre*/. 
s/u^on személyesen is találkoztunk vele. s mintegy nvok 

I napon ár naponként érintkeztünk wie. Az ..K11•• >...r- »*l,',bbi 
szerkesztője is kathohkm újságíró volt. Ball lére t. i m#,g 
a „Magyar Allan.*‘-ha dolgozott. Sajnos <le igy van. ** 

Szevera Károly urnák, Uj-Tátrafüred.
Botsánál a téve lésért, Érettségi riport-riink lóhaia'lu fQ. 
lőtt .szombat, délután a gimnáziumból, hogy még lapzárta 
előtt, referáljon az érettségi eredményéről S csakis e siet­
ségnek tulajdonit ható. hogy ön, akit „jól érettnek- 
osztályozott a vizsgál" bízótts.tg az egyszerűen érettek 
közé lön degradálva. Szeleskedö riporterünket egy heti hono- 
rárjutnának elvesztésére Ítéltük. Meg van elégedve a bün­
tetéssel ?

Van szerencsénk Nyitna város és környéke
nagyérdemű közönségének beoes tudomásává 
hozni, hogy

a pozsonyi m. kir. IV. honvéd-kerület 
zenekara

8^"“ f. hó 8-, 9. és 11 én

jdan^versenyt

fog tartani szállodánkban.
ßelepli 3ij 60 fillér.

A felszolgálandó ételek és italok a 
rendes ár mellett számíttatnak.

A nagyérdemű közön-eg szives pártfogását 
kérve, maradunk

Nyitráü, 1902. évi július 5-én 
kiváló tisztelettel

Pitzer es Hauser,
szállodások.

Éle«oez»ály (A).

Cs. kir. szab. Adriai biztositó társulat
A.:.ront,inintatas 1901 decit mber 31-én-

VÁGYON.
I ratlanoe lrte»zth*n. Béc«bin 
Budapesten cs Mtlanuh*n (jcg.
7ck sienntj .......................

hrt kpapírok (jegyiek •rennt 
t < r.eki>«pi ok 19 1 úsc 

■>1 iK in , kamuijai . .
Jeizalog ko csőik n j p svk 
Hasi, nelvezeti AiaJckok t?

:• k«k ...................................
Kő vi n vaölcsűtiők "
Követelések más biztos t ar 
snxnpf.knel .

buliul-le ügynökségek . *. . 
üirtnte-e ndosok

Meg I.« . t • tett jutái, kvk
S Sictuu», kvllst-tk . .

ko'ona fill.

« ein inr.
oO. 79 4Üb -

’.87,110
Ő&61.777 bo

47,128 rtó
N.^*»6, • t> l>

♦ ,Mn fit*
1.1 2.1 7 < á

- -

fen álasa óta.

ta r sront-
hl-tOHt, K

le Toil a avul

TEHER
K iirt nv«*reseg tartalék 
KrnJelkezesre aho taitalck 
A tolva - ingadozási tártál, k 
Ui larta t k .
A .am láb •

It s. n I tasara 
s/i Igalo dij- 
tartai n . .

L> jatvi elek .
I ug.-i t k rok I 
tártál ka I

A r> ztositot'akat illető nyere­
mény rcss külön zaro szarnia

Biztosító társaságok kvve eleset 
larsa-agi k,.,zös ipa^^ai.ia (tv 

:> - -szarnia eg>etu«-ge . . 
Kuioitlvie lmelezóa . . . .

1) 647.' K
7.904,'ju . gyarapítás a jelen 

7»,,'.00.— K. lArezámadasbup

k"ror-a I till.

Főm erteil iB) El. mi oiitálf.

ti »
1.1'. 7. 4 1
b 3lU,h74 ■ ,

l.H " 1' -
- • -•» y

tAcs.yii 3
«3 vo. .’•1
► Z.SU.I 47

1.' . ' 7 e
27, 7 71

94

V AGYON
Részvényesek váltói . .
ixt>/.iieru 1 riesztben cs a kep 
visel hegeknél . . . .

Hí.elint./.elek-, tak pen tirak- 
es i'ankarvknal elhelyezett t-^e 
.iiitatlaimk Iri >zthtn Hragahan 
v< - i.ari'ihan jegyzék -/érint 

crtv-papír k jegyzek szennij
Kent: e. lekpapin-K ......... Jec.
,'i lg Aio kamuijai . . .

Valii k s u.atvauyok tarra)a 
hv cs> mik t tekpapirokrn 
K e *•! sek más biztosító tár- 
-asa^i-knal . . .

kt 1, híva- UL'Vtiuks gek . .
bt t"- / lalv Ivh oszamla • gvvn- j-ge.............................
Kub*níele ttde-ok . .
Meg n tn «.ilesztett jutalékok ^ V- s I v-z >1 költségé. . . .

Későbbi evekben csedek- s dijak 
összege

Főmé

koro-a

4. w.vmu

34. ,379 •37

3.12 ,77»4 b
K3ő.(xxi

b.hló.bT. -

40,9 4
1 <>3.i 2

3

b. U2v

1.7-7 224 
2.536,1 ü

33

19 ,.'8V, lfV
416,í£k>

-

4 0*1,722 • ti

TEHER
Alaptőke . . ..............................

y-Nisvg tartaléktőké . . .
IwiiJvez sr allo tartalék . ,
Ail'ija, .ing U" as, artalék 
11., ni/, d j.ti t.u^ka - j;
.száll tmanybiz-i. ji tart. c t 
Act.-: vsvs lop - . ni ” í. -
h zlosiias.ik ii'jtai m.i „a -f; “ j. 

K"ggo luzkari-n ta la,, r ^ U 
I u„ sz. varia cka . . s_2 ~
Kuggú hv ,,| cs- s :„p ,»i.: ~ ^ t 

ka us ta tale a . . n £
A tar-ulati tiszt visel k takarék 
es v la.asi pvtlz.la a 

Jubileumi at p us/. viselők teá­
in .«mák ilia snasai a 
I i" it" ai s.isagod kuveteiese 

■ u a el hite . .a h . . . .
»'• - nem vett < s taiek k . . .
1 rul a hozott ny rvseg .
Az uzie í v ny ie.se,,e . . .

•• i-.vou K.
_______________ ____I' t'.’kto , gyarapítás a jelen
ó*. vb, u. ; ui 1 u .v- u ix zárszaina lásból.

t
korona na.

2.8 M
) «Mm, , 0

471. V »W.
5.R84.. iri 7,i •

im .y 3 2.1

37, s 28
97- If.s

.0
ik-7 -

1.130,97»;

b ,000
2 197.,.y 40

557,»»M 66
8,57.4

1 , ;»■ ec
1.03 3/ 4". 1 26

24 t>. 7 46

* ,árSUal fC" a,la" °'a MW ‘838 ,UnUS Hdi -»»'• dcc™ber 3.-ig ká ok fejében kifi.e-teleli 400.440,30K90 korona 
Iga,6et<,a8 ,8aZ£a OÍ d, Alb,r Ago. Uar. Dimmer Ferenc, rác, almiul x rlSy easy AdoU v j“ PÁrl.i Jő„.f

c . • .... -. . , _ Kal. 1 Pál báró. Salem Henriit
Számvizsgálók Atendu 1 György, pojal Albert Emil groi, Go.dsohmld JOzaef. t> , ......
•Ut2.bumustiu\ Mk-,utetítí.íte»Btí‘‘P:‘^,DeU“>‘‘"UU m"'d‘“nf*“ü ,ü'.v,,4»ÍO*"Mo‘ adunak 6 et-, tűi-, Kállítmány- és Cbotoró.®*-'top*.' V

J " rU “ .«De:, je«. « viszonlLutosUv-larsaság cs ba.eee.batesiusok. a bateait-Mito.it. toraa.ia" részére a
_________ leto.caojb Uijtctele* cs a legkedvezőM) löltéte.ck meneti fölvétetnek -

a „Z, —------- a magyaron.,ag, o.alái, , Budapest, IV., Váczi utcza 20 , a tá. oulal házában --------------
.»áro a'odiuauicaláj' rr.„„. mtéaó. ,.,cb„„bcr6er J , vezoruáar. titkár. Ä

Nyitrai képviselőség : NYITRAI IPARBANK, FREISSBERGER VIKTOR és PACH MÓR.
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pnrtoljuk a hazai ipart!

kutasi mátyás=
ik,terész, arany- éa ezü.t-mü.ea, vésnök

flyitrán, Tóth Vilmos-utca 11.
inz Oeztrtit-Magyar liank mellett).

\j:t,ilj:* magát a nagyérdemű közönségnek 
mién e szakmába vágó munkák elkészítésre.

K szít alanyból és ezüstből

függőket, gyűrűket, karpereceket, láncokat 
és függelékeket.

B irmi'y súlyos és faconi karika gyűrűt vé- 
iiS,| ■> ont lefolyása alatt elkészít.

Regi ekszerek átalakítását jutányos árak
mellett eszközli.

Templomi szerek és mindennemű ékszerek 
aranyozása es ezüstözése tűzi s galvánis utón. j
Címerek, monogrammok, irásnemiiek, '■ 
díszmunkák és pecsétnyomók vésése, i 

Ekszerek javítását olcsón és pontosan végzi, j

Thierry A. gyógyszerész
K^v4‘(tiíl valódi

„Védjegy.11

141

feRENCZ
pálinka (sósborszesz)

Vértes "“í"."“*
használatban a lojrhatá>osahl, 
Feltétlen tisztasága következté­
ben úgy kül.-ö, mint. hcUö hasz­
nálatra* mindenekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is » most 
annyira kedvelt gyúrómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel basz­
nál tátik köszvény, csnz, meyhű­
ién ek ellen, bénulások, ficamok­
nál, gyulladás és kelésnél, to­
vábbá a fejbőr erősítésére, vala­
mint a száj tisztítására; belső­
leg gyomor-görcs, rosszul lét, fej­
fájás stb. ellen. Katonáknak, 
vadászoknak, turistáknak, levél- 

onlnknak s általán kokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen, 
falód! csak a mellékelt vedjegyyycl. - hgy »vég 
10 tiller. I és 2 korona. Kapható. gyngystrrlarakhan, 

fiákban, fiiszerkereskedésekhen. - Nyitran : < »cr-
ii/uk fi. és Eintinger Jmsef é. társa máknál. »Italéban 
.M hol pinkátok n lenti védjegy gyei tolhatok, '»la- 

_f,(( mint közvetlen :

Vertes L. Sas-gyógyszertárában, Lúgoson.

Egészségügyi hatáság állal megvizsgálva és ajánlva. — Az üvegek felszereUsea *<r * . 
térvény in mfavt d> íme aluli áll — h balzsam belsőleg es külsőleg li.i-Tnalyalo. hí • u 
érhetetUn hatá-ú gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapota >an. éti) i i 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vett a fájdalmas köhögésnek * k«gyógyítja a ♦’Krt* 
gihb bajokat *2 Kitűnő hatása van a torokgynladas. rekedtség és a t«jbbi toro , n* • 
3 Alapo.-an elűzi a lázakat. 4. Meglepően gvi gvitja a gyomor a a “»Mbe eg-»ege *• 
a/aggatá't a t-stben 5. Sitiiden nn-zdilja elő a »zékelé.-t * a vér tísstula-a , meg isz ij 
a veséket, megszabadít a bu-koniorságtól s a hvpochondriitól, javítja az et\ag>at » az 
emésztést ♦>. N;ij.v zerü »/rigaiatokat te-z fogfájáskor, odvaslogaknál és azajrot ia< as ,,r * 
általában minden fog és szájba jóknál, megszűnteti a felböfögést, a szájnak » a gjomoma 
bűzét 7. Külsőleg csodálatos g\ogvhatá-sal bir a sebekre, új és régi fortadasokra, or- 
bánc, kiütés. varrat, megfagyott s megégetett tagokra, rüh. fekély ■ börduszada» s «*1 
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zűgá>t, szaggatást, kőszvényt. fülfajdalma s . 
Vgycljünk mindig pontosan az itt látható zöld apáca védjegyre Haunaita>t< **gjo >

_________________ megóv az, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti szab cartonokban. Ausztria
Magyai ország minden postaállomására bérmentve ti kis

Allein echter Balsam
mb Iw Schutzingil-AetthU» 

kt J
A. Thierry in Pregrada

bai lehiheVSiuirbrueii.

■160
aen po»..»..om«.ar« oermc.re ... rm,y 0 du/ita üveg 4 K Bo.ini» *» Herc«»p)vina réeiere 
K. Kevesebb nem küldetik széjjel. Szétküldés előrefizetés v. előleg beküldése mellett.

Holott mindenféle és fajta, még oly régi sebre bittó« gyógyulást talál el majdnem 
mindig elkerüli a fájdalma» é> veszélyes operálást, valamint amputálástMiért szenved ön?

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Czentifolia-keiiőcs
használatánál rendkívül já hatású a sehek gyógyulásinál, valamint a fájdalmak enyhítésénél' «tolérhetlen. A'“l"**1 
czent ifo linro kénbe» alkalmazható a gyermekigvasok rossz természetű mellhaj «ittál, szoptatok mell kent . •
a ti i ''latiailásának, az Orbánénak eseteiben, továbbá mindenféle régi rvek. Iái*- ea c.ontnyilaaok. *e .ek, " . •
dagadt I a bak és csőn,repedéseim d, vágás, szólás, lövés és ütés által élőid, zeit sebeknél: az id'«-» tes e ,^ l> • 
„ve„ sváitia lioii ok. tövis, serét stb. eltávolításánál, mindenféle daganat, kinövés, képződmény. karbu k

gadt hibák és csontrepedesekn I, vágás, azntas. Íme- ,■« ut.- atal emu zeii ; ..... ••
üveg szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál, mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karhunk 
ráknál v.gre pokolvar, kiirömféreg, körönt gyülée, a lábnak iárá-közhen történt kisel.esulese, fag.vas és ge _ 
okozta Sebek, a betegek é- gyermekek fekvés általi kisebeaűlé-e, torokdaganat, meggyűlt ver, lulzngas stu. a«ti. 
eseteiben. — A szállítás kizárólag az ti.iz.g előre küldése mellett eszközöltetik. Kei tégely csoaago asaa . p * 
szállltá-i diiial egvütt :i K fát fillér. Ssánws eredeti lazányi leány rendelkezi »re áll. Arra kerek mindenkit, hogy 
óvakodjék * hatásnélküli hsmisitások vevéaétöl a arra ügyeljen, hogy a tégelybe be van-e az apacs védjegy 
és cégem : Thierry Adolf) Limited ganaylára oz „őrangyalhoz- l'regradáhun, égetve. ■ .,

Ezen gyógyhatásúkban felüimnlhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, aot ellenkezőleg, min 
régibb an- ál értékesebb éa hathatósabb, nem art sem a fagy. sem a forrósig, tehát minden évszakban hasznai i - 
t,ik Majdnem minden esetben segítenek és eredménynyel járnak, legalább az orvos érkéz,óig, természetes n a 
szabad hamisítványokat vagy hasonló feldicsér, érték e, hatá-ne.küli úgynevezett
pénzt haszontalanul dobják ki. hanem mindig ez. u reg kipróbált ölese e, megbízható, emellett teljesen ártalmatlan 
v lighi,r szereket kell használni, melyeknek minden családban az. e,he,ősegekre készenlétben kellene lenn 'Hu 
olyant nem kapunk, mely a valódiság minden jelé, magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte e. c,.nézzük .

Thierry (Adolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár
(Ruhitsch-Sauerbrunn mcUtti.)

Közit, raktár Budapesten TÖKÖK J. — Zágrábban MITTELBACH S. — Becsben
gyógv tárakban.(12 52' M ^

Pregrada
BRADY L.

Jó és olcsó órák
3 évi írásban kiállított jótállással 

küld magánosok részére

Konrád János
óragvár é- aranynemnek kiviteli háza 

Hriix ben (Csehország)
JA nickel-remontoir-óra 3 frt 7fi kr 
Valódi eaüst-rem.-óra 6 fit Só kr 
ValAdi ezüst lánc 1 Irt 20 kr
Nickel ébresztő óra 1 fit 95 kr

cégem a császári és kir. sassal 
van kitüntetve, több kiállításon arany 
és ezüst érmekkel Ion kitüntetve és 
ezrekre menő elismerő levelekkel 
rendelkezik. (11—53)

Képes úrjegv zékvt bérmenlve köblök ingyen.

Nyitna város rendőr kapitány e._

2703/902. kin. szám.
HIVATALOS HIRDETMÉNY.

Közzétételik, hogy a nyitrai 14-ik honvéti 
gvalog-ezred által a harcszerö lövés elftgynkor- 
lata é< a nagy távolságra való lövés foUjo tűi 
jiilius ha 7., 8. él 9-én. mindhárom napon reggel 
7 óra 90 perctől hezdödóleg a Zsibrica deli lej­
tőjén fog megtartatni. , .

Fö-lőirány : a lioggeház-pusztdm a Anthrtca 
fel{ __ A lakosság tigyelinezietik, hogy az emlí­
tett napon a lőiranvhan való tartózkodás vagy 
járk .Iá-tói, miután az élet veszély Ivei jár — tar­
tózkodjék. A céllövés idejében a loves irányá­
ban vörös zászló fog kitü/.etui es megjelelő számú 
ölök lesznek kiállítva. — Nyitrán. 1902. jun. 28.

Rédeky Géza. rendőrkapitány.

^3

k

SZUPERFOSZFATOT,
Stassfurti kainitot SlaSSÍM lálMgaSOt

v- — rÄi;rt k'"
savas káli tartalommal, n
Kovasatvas *<»■■*

(dohánytrágyázásra), továbbá

mimlcimemft egyél) miitrágyaféléket, azonkívül

elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság ^
” Budapest, V. Fürdő-utca 8.

lal-s -v-
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Első cs. cs kir. osxtrok-rongyar kizárólag szab.

OMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR
Krcnsíeicer Károly Becs, III. Hcuptstr. 120.

(saját házában).
. h u in; I imcil I / kitihih lre

Főherceg! és hercegi uradalmak, cs.és kir. katonai intezősegek 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, épitéci vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
h viliim: ••nies hi'iulukziii-lvslvkvk, melyek mészben föloldhetok, száraz »Ihn,utl.au 
{óraiakban ,s 411 kulönt.i . i n inlíhan kilónkint 1 ti krliil fölfelé szállíttatnak és , 

mi a '-tik s/..i,t,s/tiiM ii.it is lm ti ssi.gát illeti, azonos az clajfesték kel.
4ÍOO lioi-onti .jntnlvli ti ni másuk kinmliilá-iiérl

Klintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve:.

JsTetszés szerinti fizetési feltételek!

■■ ■‘b.-* ■*; *• A *Jl*l 'N YITNA, Piirutca.
CIsjíestíTiEnyskbEn ncgy va.asztek a legjufányasabb arak mellett.

A II. v. Iii.tnrva -ii ■közönség In-vses ügyeimébe ajánlom this válasz­
téki!, szil;:ni és modern slilii

háló, (‘hódlo, úri szoba és szalon bo- 
mi<U*zös<ikl>öI álló raktáramat

a legeg_\ v'rriilitit' . a legíinoiiailili kivitelig, minden versenyt kizáró 
oVsö arakon, ug. szinten

saját készitményü kárpitos bútoraimat.
Szolid és pontos kiszolgálás hiztosittatik. Kívánatra k> Itségvetéssel 

és rajzokkal szívesen szolgálok. ,
Kiváló tisztelettel VAJDA J.

Ö

V
3

3
$

2 dara!)
érsekujvári takarékpénztári

.elsőbbségi1 részvény
azonnal eladó.

A részvények név érteke 8oo—80) korona 
alajiszahályilag fi" „ osztalékot nyújt. \ vesz 
veinek ezen .non eladok. Ifővt-1.h értesítés 
1 illőink ,szerke-ztó<' jii lien nyerhető. ('j'«. 

lefon szám 37.)

© Tetszés szerinti fizetési feltételek!

■ -i- . : . fi; >■ fi; -4; ....

V.
:

§

»
Szlavik Konstantin Nyitrán,

6< Plébánia-utca 4.
8

Hímző munkákra
K'valóm alk.il uns

FF A FF-varrógépeit
a;in ja

Föl millió 
licllan-iéle raktáron

Nyitran.

*3
WEIGL ANTAL

papi és polgári szabó Hyiírán.
Ajánlja jól berendezett legfinomabb bel és kiilfö di szövetekből 

álló raktárát, valamint

férfiszabó-műhelyét,
melyben úgy egyházi, mint világi urak számára mindennemű ruhát, (JS 
úgymint téli és nyári öltözeteket, feültöket, reverendákat, cimá 
• lakat, miaeeíuniókat, biretuniókat stb. ízlésesen és pontosan készít.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl,

<3
©

A Pf.iff v írnmej.ek — o.r.-ró og ejívél; 
gy.'trtin oiv'.koil, ne él alkntrószokból Un­
nak • uioi.0 csavarig.

I'lrö- anyagok földolgozására, mint ipari 
Képek első helyen állnunk - Tartósságuknál 
fogva hosszú időre szóló jótálla-T, liiziosjrok.
Javításokat elfogadok. Árjegyzék ingyen.
Kiváló tisztelettel Szlávik Konstantin,

mechanikus, optikus.12 l.'i
__________________v V T • . v

ifcy ...............T- - ■" -T.....................  ' -

,<?/ (Wff) WWW *6 

I ■-XS.TiSraSBBSaK.ltCS;

Osépléshez
ajánlkozik

I Malik János, kovács és gépész
Brogyán.

F i: i, r I x ő 5.11) \\ x s i <,:
■

t
*

I
Minden hirdetés (<dcsle:„ vs, ;i dohányzó 
egyszer veszi és többé mást nem szíhat. 1

legrjololo Trsilód_I francia

SZÍVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVBLY.
■■r.T.TaaBEWsssa -•j.4: i.'r.www «-.■ tr,-ir-j^r-vrfiearE; wmtv.11. „>,.«• mMi'iMwi'CRViH”stangarawr—■ xmi i i w... r~'

Huszár István könyvnyomd íja Nviti n.

A


